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[Mpn yMHOXeHuM 1 Ha Yncno
nony4aeTcst Yncno,

Ha KOTOpPOE YMHOXarnw.
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KOTOpO€E AENNIn.
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[Mpn yMHOXeHuM Yncna Ha 1
nony4aeTcs Yncno,
KOTOpPOE YMHOXaru.

a-1=a

[Mpyn ymHOXeHun yncna Ha 0
nony4yaetcs 0.

a-0=0

Npwn goenenun yncna
Ha 3TO Xe 4Yncno
nosny4yaetcs 1.

a:a=1

[Jenntb Ha 0 Henb3s!

ax0

NMopapok AencTBUM B BbIpaXXeHUAX
[ Ecnun B BoipaxeHun HET CKOBOK u oHO cogepXut
.

OIbKO CMOXEHME U BblMUTaHNE, TO AENCTBUS BbINOMHAOT
Mo NopsaKy cnesa Hamnpaso.

12
30-5+10

TOJIbKO YMHOXEHNEe U aeneHune, 1o AENCTBUS BbIMOMHAKOT

Ecnn B BeipaxeHun HET CKOBOK u oHO cogepxut
Mo NopsAaKy crieBa Hanpaso.

1 2

6:2-5

B BbipaxkeHusax BE3 CKOBOK cHa4ana BbIMOMnHAT
YMHOX€eHWe unu geneHuve (crnesa Hanpaso),
a NOTOM CIIOXXEHWEe Unn Bbl4MTaHWe (Crnesa Hanpaso).

1 3 2 P O €
8:-2+9-4 100-72:9+4

Ecnn B BolpaxxeHun ECTb CKOBKW n oHo cogepxut
TONbKO CIIOXEHWE U BblYNTaHME, TO AENCTBUSA B CKOBKax
BbIMNOSTHAIOT NEPBbLIMMU.

2 1 2

I 1
50 — (23 + 17) (62 - 48) + 14

B BbipaxeHusx CO CKOBKAMW cHa4varna Bbl4McrsoT
3Ha4YeHUs BblpaKeHU B CKOBKax. 3aTtemM BbIMOMHSOT
YMHOXeHWe unv gerneHue (cnesa Hanpaso),

a NOTOM CITIOXEHWe Unn Bbl4MTaHue (crnesa Hanpaso).

2 1 3 2 1

6-(2+7)—42 — 56:7+ (100 — 45)
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CBoMcTBa CITOXEHUA N YMHOXEHUA

NMepemecTUTEennbHOe CBOMCTBO

L

~N

CI1OXeHu4d YMHOXEHUA
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CoyetaTenbHOEe CBOMCTBO CIIOXXeHusd

a+t+b=b+a

(@+b)+c=a+(b+c)

PacnpepenutenbHoe CBOMCTBO YMHOXEHUA

(a+b)-c=a-c+b-c
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NMoBTOpeHUe uU3y4yeHHOro BO 2-M Knacce

1. 3anuwm vncna. Ckonbko gecATkoB? CKOMbKO eanHuL?

’ I |
o
O
O
O
O O O
O O O
O O O O |
Hec. Ep. [ec. En. ec. En. Hec. Ep.
2. Hanuwwu yncna umndpamm.
NATbOECAT CeEMb OEBAHOCTO COPOK YeTblpe
ABaguaTtb OOWH CTO BOCEMbAECAT TPU

3. VYkaxu, cKonbko OeCATKOB M eauHWUL B 4Yucrax rno oob-
pasdy.

58 =5 pec. 8 ea. 25 32 84 61 77 94

4. [lpeactaBb yncna B BMAE CyMMbl pa3psigHbIX criarae-
MbIX MO obpasuy.

73=70+3 3% 53 9 19 38 83

5. Hangn 3HayeHusi BblpaxkeHUMn.

60 +7 56 + 1 20+40-10
67 -7 80 -1 70-30+ 50
67 —60 100 -1 60 +40-100

6. Pewwn 3agadvy. CoctaBb obpaTHble 3agauun.
Korga npoganun 9 kr nyka, octanocb 30 kr nyka. CKonb-
KO KunorpammoB nyka 6bino?
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7. B BaroHe meTpo 6bino 40 naccaxupoB. Ha ctaHumm
BblWNM 10 MY>XYMH N CTONbKO Xe XeHWMNH. CKOonbKo
naccaxmupoB ocTanocCcb B BaroHe?

8. Bbibepu cxemy. Pewn 3apauvy.
B napke 45 nun n 6epés, a nvn n knéHos — 50. Yero
bonbwe — 6epés3 nnu kNéEHoB? Ha ckonbko AepeBbeB

oonbLie?
1 45 - 45

yda D e _ DY

N\ N _ ) I\ J\ _ )
nmnel  6epésbl nunel  Bepésbl

50 50

/e DY /e M\

A \ J \ )N J
nunol KINEHbI nunol KNEHblI

9. Ckonbko npamblx yrnos? OcTpbix yrnos? TynbIxX yrrnos?

0 5)

©) L -

1. Bbuucnn.
78 -8 49 + 1 50-20+70

2. B ctonosyto npusesnu 70 kr gpykToB. A6GNok 6b1r10
30 kr, rpyw — 20 kr, ocTanbHble — cnuBbl. CKonb-

KO KuJnorpamMmmos CIrinB anBe3n|/|?



1.

[MpounTtam paBeHCTBO 24 + 42 =66, ncnonb3ys crnosa:

I'Ipl/l6aBl/ITb ) nrrocC , YBEJIUHMUTD |, CymMmMma .

OBBbACHM BbIYUCIIEHUA.

47 + 3 64 + 28

40 ? ? 8
Bbluucnn.
34 +45 27 + 36 58 + 14 63 + 37
60 + 39 49 + 24 28 + 46 45 + 55
[MpounTtam paBeHCTBO 75— 32 =43, ncrnonbays Crosa:

Bbl4ECTDb |, MUHYC , YMEHbLINUTb , pa3HOCTb .

OOBbACHU BbIYUCIIEHUS.

88 — 45 43 - 25
Y\

? 8 40 ? 20 ?
Bbluncnun.
77 —35 60 — 28 53 - 27 100 — 85
88 — 46 80-63 42 — 37 100 - 92
CpaBHu.
56+14 72 70 337 26+9 60-377? 13
66 + 24 ? 80 46 ? 50 -6 75-507? 20
Ha ckonbko net TaHa ctapwe BaHu, ecnin BaHne 8 ner,

TaHe 13 net, a lNete 9 net?

Korga B Kop3uHy nonoxunun 15 6opoBukoB 1 25 nogo-
CUHOBUKOB, B Heun ctano 62 rpuba. Ckonbko rpndos
ObINO B KOP3MHE CHavana?
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10. Hangu onunHy nomaHowm.

11. HasoBun urypbl, y KOTOpbIX NEPUMETP paBeH AfNHE
nomaHon n3 3agaHua 10.

12. B knacce 6bin10 4 geBo4kn n 6 mane4mkoB. VI3 knacca
22" Bblwnu 5 geteit. Bbin nu cpean Hux xota 6bl oauH
Marnb4Ymk?

AHa rosBopwuT:
N3 krnacca Mornu BbINTU BCE MaIbYUKK.
Anecb roBopuT:
N3 knacca MOMM BLIATW BCE [EBOYKN. </ jst

KTo npas?

1. Hangu 3HayeHus BbipaxeHUn.
63 -29 75+15 100 - 55 + 45

2. B marasuHe 6bino 34 nokynatens. CHavana ywnu
15 nokynatenen, a NOToOM NpULLNK 7 nokynaTenemn.
CKonbKO nokynatenen crano B marasuHe?



1. OObsdacHM, kKak Anecb 3anucan B CTONOUK M HaLWén
cymmy 4ducen 37 u 25.

— 1. MNMuwy gecaTtkn nop gecsaTkamuy,
' eanHuUbl noa egunHuuamu.

. CknagbiBato eguHunLblI...

. CknagbiBato OECATKW...

. YuTar orBer...

A OWON

2. 3anuwm B cTonOukK. Bblyucnu.
23 + 62 25+18 36 +20 +44
77 +13 73 + 27 57 +18 + 25

3. Ob6bsicHU, Kak AHa 3anucana B CTONOWK M Halina pas-
HOCTb 4ncen 42 n 26.

1. MNMuwy gecaTtkn nop gecsTkamu,
eaunHuLbI noa eauHuUamMu.

2. BblauTtaro eguHuubl...

3. BbluuTato gecaTku...

4. Yntaro oTBeT...

4. 3anuwu B cTondOuk. Beluucnu.

59 — 36 81-34 100 — 61
70—-44 62 — 58 100 — 94
5. Hangn 3HayeHusi BblpaxkeHUM.
53-25+26 69 + 30 — 82 100-48-19
6. CpaBHu.
15cm? 5 gm 70M6 cm? 76 cm
71 cm? 7 om 8am 1 cm? 1 m
10?21 m 20M 6 cMm? 62 c™m



Kakux douryp 6onbLie — Tpeyrosb-
HUKOB WU YeTbIPEXYrOfIbHUKOB?
Ha ckonbko 6onblue?

Buibepu cxemy. Pewin 3agady.

[MaTb TpPEeTbeKNaCCHUKOB B3sNM B OUONMoTeke 7 KHWUT,
a XypHanoB — Ha 4 6onblwe. CKOMbKO BCEr0 KHUM U
XYpHanoB B3ASIM TPETbEKNACCHUKN B Bubnmnoteke?

8 A

10.

” s

CocTaBb U pewn 3agadvy. e

Bbino — ?
Yexanm — 15 ... n 23 ....
Octanocb — 22 ....

Kaxabin B3pocnbli Be4ET 3a pyKy ABoux aeten. CKonb-
KO Ageten nayT Ha Mporyrky, ecrnin B3poOChbiX 5 ye-
nosek?

— e e e e e e e o= =

1. 3anuwun B ctondbuk. Belyncnw.
28 + 53 56 - 29 70—-48 41 + 59

2. B 6ake mawunHbl 66110 45 n 6eH3uHa. Onga noe3aku
OT Agoma [0 o3epa m3pacxogoBanu 12 n OeH3uHa,
a onsa Toro, 4Tobbl BEPHYTLCA OOMOW, — CTOfb-
KO Xe nuTpoB OeHanHa. CKonbKo nnTpoB GeH3nHa

ocTanocb B bake?



€ et

Anecb 1 fAHa BbINOMHUIN NPOBEPKY CIIOXEHUA YnCen
25 n 34 BbluUTaHMEM.

25+34=59 fi
59 — 25 =34 s
KTo npas? )
2. Bbluncnn. BeinonHu npoBepky.
35+ 16 29 + 64 28 +43 57 +19
3. 3anuwwm B cTtonbuk. Bblumcnn.
46 + 28 23 + 39 17 + 28 + 35
62 + 31 54 + 46 23 +41 + 36

4. BbInuwn BepHble paBeHCTBA.

25+ 12 13 < 40 50 -25-25=1
15 + 85 = 100 99 - 99 100 — 60 + 2 = 42

5. BcrtaBb nponyLlleHHble Yncna, YToObl paBeHCTBa Obiny

BEPHbIMMU.

78+ ? =84 65— ? =39 ? —-52=48
76 +? =86 67 —? =37 ? -54=46
74 +? =88 69 -2 =35 ? —-56=44

Kakum moxeT ObiTb crefytollee paBeHCTBO %
B KakgoMm cTonouke? N

6. Bbluucnw.

1amMm+2 cm 32cm+4 agm 1 ecm—-5 am 9 cm
5cm+2 am 3am8cm+20cm—1 am 6 cm
1 am+9 am 5am2cm—-37cm+2 am 5 cm



7. B xonoaunbHuke ObINo 2 gecaTka GenbiX auy U eLlé
6 WTYK UBeTHbIX. CKOMbKO SINL CTano B XONoAWUNbHUKE,
Korga B Hero nonoXxunu eweé 8 auu?

8. ChHavana oTtpesanu 13 M TeCbMbl, a NOTOM — eLlUé
22 M. Octanocb 19 M. CKonbko METPOB TeCbMbI BbIII0?

9. VY3Hai no kaneHgap, CKOMbKO AHEN B OCEHHUX Mecs-
uax. Pewwu 3agauy.
OceHblo 6bino 28 poxanuebix gHen. CKonbko Obino
OCEeHbI0 HEOOXAMUBLIX AHEN?

10. Buibepu cxemy.
[lopoxka OoT Bxoga B Napk OO aTTpakUMOHOB MNoBOpa-
YynBaeT TpW pasa nod NPAMbIM YrIioM U OOWH pa3 noA
HENpPAMbIM YrrOM.

1 2 3

I R N 4

11. Hangnte gnuHy napkoBon OOPOXKM M3 3agaHua 10,
22" ecnu Kaxablil CaHTUMETP Ha cxeMe o6o3HavyaeT 10 M

ANUHBI JIOPOXKKM.

1. Bblducnun. BbInonHu npoBepky.
57 +42 39+9 60 + 15 77+ 23

2. B kHure 58 ctpaHuy. B BockpeceHbe Acb npodunTarn
14 cTpaHuy 1 B NOHeaeNnbHNUK — CTOSIbKO Xe CTpa-
HUL. CKONbKO CTpaHuL, OCTanocb npovntatb Acto?

5D



1.

Ob6bacHK, kak Anecb BbIMOMNHMI NPOBEPKY BblYNUTaAHUA
yucen 64 n 41 cnoxeHuem.

64 — 41 = 23
23 + 41 = 64

Bbluncnu. BbinosiHM npoBepKy CIIOXXEeHUEM.
75-30 46 — 24 68 — 18 55 - 27

3anuwmn B cton6uk. Beluncnn. BeinonHM npoBepky crno-
XEHneM.
67 — 48 97 - 39 100 — 28 100 — 71

Hononuu yucna go 100. CoctaBb CyMMbI.
91 70 65| 40 10, 139 7 0

BcTaBb nponylleHHble Yncrna, YTobbl paBeHCTBa ObIny
BEPHbIMMU.

65+ ? =93 ?2+34=77 ? -39 =061

Pewwn 3agadvy. CoctaBb obpaTHble 3agaudun.

[Ansa pemoHTa MarasvHa Kynunu LeMeHT B MeLlKax.
Korga nspacxogoBanu 26 MeLLKOB LleMeHTa, OCcTarnoch
15 mewkoB. CKONbKO MELLKOB LEeMeHTa Kynunu?

Ha pucyHkax nokasaHo, B KOTOpoM 4Yacy [awa Havana
N 3aKOH4YMNa YnTaTb KHUry. CKONbKo MUHYT [awa 4m-
Tana KHury?




8. Bbibepu cxemy. Pewwn 3agady.
Y Ipuwn 12 mawwunHok. Korga ero cectpe Mune no-
Aapunun 3 Kyknbl, Yy Heé cTano CTOMNbKO e KyKOon,
CKONbKO MalMHOK y [puwmn. CKONbKO KyKomn Obino y

Mwunbl?
1 2 3
. 12 . ) 12 . . 12 .
?
= ¢ p E— < P, aa—
3 ? 3 ? 3

9. Harawa cgenana 15 cdotorpadun. 31o Ha 7 doTo-
rpapum mMeHblle, yem caenana MwunaHa. Ckonbko
doTorpaduin caenanu OeBOYKN?

10. Hasosun curypel. Hangmn nepumetpbl douryp.

11. Cobaka Ha 4 kr Tsbkenee kowkn. Macca aByx Kollek
paBHa macce ogHoun cobakun. KakoBa macca KOLUKK?
Macca cobaku?

1. Bbluncnn. BbINomnHM NpoBEPKY CroOXeHneM.
50 — 31 48 — 23 63 — 37 100 — 36

2. B Base nexano Heckonbko KoHgeT. B Basy no-

NoOXunun 7 LWoKoSflagHblX KoHdeT n 8 kapamerek.
B Base ctano 30 koHeT. CKonbko KOHGET BbINO B

Ba3e?



1.

Ob6bdacHK, Kak AHa BbINOMHUMNA MNPOBEPKY BblYUTaAHMUA
yucen 78 n 47 BblMUTAHUEM.

W 78-47=31
L 78-31=47

i

Bbluncnu. BbeinonHW npoBepKky Bbl4MTaHUEM.
73 -23 55 —-38 90 - 46 83 —-40

3anuwun B cton6uk. Belumcnn. BbinonHn npoBepKy Bbi-
YUTaAHUEM.
94 — 31 52 -39 100 — 55 62 — 26

BoinonHn gencreuda. PesynsrtaT 3anuwim B geummeTtpax
N cCaHTUMeETpax.

26 cM+9 cm—14 cm 6 aMm—30 cm +42 cm
75cm—30 cm+ 16 c™m TmM-5a0m—-1cm
0 cm-2am+4 c™m 1TmM-9 am+4 cm

Bbinvwn BepHble HepaBeHCTBA.

30>40 99<25+75 55+0<55 80-1>77

BctaBb nponyuieHHble 3HakK, YToObl paBeHCTBaA Obiny
BEPHbIMMU.

2217874=26 7327 78=88

[nnHa ogHoM CTOpPOHbI TpeyronbHuka — 30 cm, Opy-
ON — CTONbKO e CaHTUMeTpoB. Hangn onuHy TpeTb-
e/ CTOPOHbI TPeyrosibH1Ka, ecnu nepumeTp Tpeyrosb-
HUKa paBeH 8 OMm.

Kactycb ytpom 15 muH genaet 3apagky, 10 MUH ymbl-
BaeTcsa U 20 MuH 3aBTpakaeT. XBaTuUT N1 emMy 4aca,
4YTOObI YCNETb BbIMOMHUTL BCE 3TU Aena?



9.

10.

11.

” sy

[lononHu 3afavy JaHHbIMU CXEMBbI.

Pewwn 3agavy. 26

Mocagunn ? gepesBbeB. N3 HUX —  &=—

? nyb6os, ocTanbHble — KawTa- . 9 60
Hbl. Ha ckonbko 6onblue KawTa- ?

HoB, YemM aybos, nocagunu?

Bbibepu 3agady, koTopas NoaxXo4UT K NepBON cxeme U

KO BTOpon cxeme. Pewmn 3agaun.

e Pagncnasa Tskenee KOpbl Ha 15 kr, a Cepren Taxe-
nee KOpbl Ha 25 kr. Ha ckonbko kunorpammoB Cepren
Taxenee Pagucnasbl?

e Pagucnaea tskenee KOpbl Ha 15 kr, a Cepren Taxe-
nee Pagucnasbl Ha 25 kr. Ha CKOMbKO KnMnorpammoBn
Cepren taxenee HOpbl?

15 15
- 25 - 25

Mo gopore oauH 3a apyrum nayTt 7 geten. 3a Kaxabim
Mane4MKoM, KpoMe nocregHero, naét gesoyvka. Ckonb-
KO OeBOYeK uayT no gopore? ~

AHa roBopuT:

Mo nopore nayT 3 AeBOYKN. sti
5]

MpaBa nu AHa? 4
oo

1. Bbldncnn. BbINnonHW npoBepKy BblYUTAHUEM.
46 — 26 51 -37 64 — 18 100 — 88

2. Bcero kynunu 31 kr nyka u cBéknbl. Jlyka Kynunmu
13 kr. Ha ckonbko KMnorpamMmoB MeHbLUe Kyrnuiu

nyka, Yyem CBEKIbI?



1. OObaAcHu, kak Anecb n AHa onpegenunu NopsiaokK
OENCTBUN B BblpaXXeHUsX.

- g

D2 oo &
30+5-1 59_(2+7) “I-!'.Q
0 35-5+1 50 +(13-7) | |

2. Onpegenu nopsiaok AencteBun. lNpovnTtam BblpaKeHus.

Boeluncnu.

23 +34 - 27 45-12 + 35 54 +45-78
3. Onpepgenu nopsagok agencteun. lNpovntam BolpaKeHUs.

Bbluncnn.

56— (13 +12) 70 + (56 — 29) (24 + 45) - 16

78 — (47 — 36) 20 + (20 + 40) 64 — (39-9)

4. 3anuwun BbIpaXeHUS U Hangn UX 3HaYeHus.
e K pasHocTtu 4ucen 62 un 35 npnbasntb 16.
e N3 cymmbl yncen 47 n 30 BblbecTb 54.
e N3 yncna 100 BblvecTb cymmy 4yucen 16 u 7.

5. CoctaBb Bblpa>XeHUA Mo Ccxemam. Boiuncnn.

18 | + |59 65 - 27
V' V'
? - |17 ?  + 62
V' V'
? ?

6. B kmocke 6binio 42 6atapenku. MNpoganun 15 6onblimx
BGaTtapeek 1 HeCKONbKO ManeHbkux. B Knocke octanocbh
17 Gatapeek. CKONbKo ManeHbknx batapeek 6bISo
npoaaHo?



7. CocTaBb M pelun 3agayw.

1 26 2 26
L DY ya DY ,)
3 3
o L_lj .\
2

8. [Jetn Hayanu pgenaTtb gomaluHee 3agaHue B 17 4, a
3akoH4mnn 4vepes 40 MuH. Ha kKakmx 4acax nokasaHo
BpeMsi, Korga OeTu Havanu genatb gomallHee 3ada-
Hne? Koraa 3akoH4Yunu genaTtb JoMallHee 3agaHue?

9. Jlnza otrmetuna Ha npsamMmon noapsig 4 TOYKM Ha pac-
CTOSIHUM 2 CM ogHa OT gpyron. KakoBo paccTosiHue oT
nepBon TOYKM OO0 nocnegHemn?

10. Knpunn copan Ha 14 BuweH 6onbwe, yem Anna.
”,
a4 Kvpunn gan Anne 8 BuweH. Y KOro U3 HUX cTtano Bu-
lieH Oonblle U Ha CKonbko OonbLue?

r
: 1. 3anvwun BbipaXeHuUs U Hauan NX 3HaYEeHUs.

: e K pasHoctn uncen 37 n 22 npnbdasButb Yncrno 64.
I e N3 yucna 100 BbivecTb cymmy ymcen 79 n 11.

I
1

2. Ins cTpouTenbCTBa OOPOrM B NepBbi AOEHb Mpu-
Be3nn 27 MallunH necka, a BO BTOpPOM — Ha 8 Mma-
LUMH MeHblie. CKOMbKO BCEro MalluMH necka npu-

Be3Nn?



1. OO6bsACHK, Kak Anecb COCTaBMWI PaBEHCTBA MO PUCYHKY.

2. 3aMeHM CroXeHne YMHOXEHUEM.
5+5+5 20+20+20+20 14 + 14

3. 3ameHu yMHOXeHue crnoxeHuem. Bblumcnu.
5-3 12 - 4 30-2 15-5

4. TlpoynTtan BblpaKeHUs, NCMNOoNb3ys CrioBa:
YMHOXWUTb |, |MHOXWUTENW,  NpousBefeHue .

Bbiuncnn.
2-6 8-3 9-2 3-5

5. O6bsicHW, kak fAHa cocTaBuma paBeHCTBa MO PUCYHKY.

AN
nmn
N A

6. [lpoynTtam BblpaXeHUsi, NCMNOSb3ys CrioBa:
pasgennTb |, |genuMmoe, | genuternb|, | YacTHoe .

Bbiuncnu.
12: 3 12: 4 18 : 2 18: 9

7. [HononHn ycnoBne n pewun 3agady.
Y opgHoro Benocunega ? koneca. CKONbKO KOSéEc vy
LLUEeCTN TaKux BenocuneanoB?



10.

11.

” sy

L AHa roBopuT:

()

babywka pasgana 12 nMpoXKoB BHYKaMm, rno 3 nmpox-
Ka kaxxgomMy. CKonbKo BHYKOB Yy ©abyLukun?

[lononHun ycrnosmne 3agaym otBeToM 3agaym 8. CoctaBb
Bonpoc. Pewn 3agadyy.
babywka pasgana 8 nupoXxkoB 2 BHyKam, NMOPOBHY

KaXkaomy.

Macca oB4apkn Myxtapa — 35 kr. Myxtap Ha 20 «kr
Tshkenee nygena AHOM M Ha 15 kr nerye ceHbepHapa
IvHa. KakoBa macca Myxtapa u AHOu BmecTe?

B wkone yyntens BMmecte C OeTbMUW XOTAT caenatb
Tpyn KNym6bl ¢ uBetamn. [Ans Toro 4Tobbl 0003HAUYUTL
rpaHnLbl KaXxgom Knymbbl, eCcTb TpU MOTKa BEPEBKU, MO
48 M B Kaxxgom. XBaTUT NN BEPEBKM B MOTKE, 4TOOLI
0003Ha4nTb rpaHuLy KrnymObl?

1 2 4w 3  Sm

O9m 9 M

@ Aneck roopuT:

[ns nepBon n BTOpon Knymb BEPEBKN XBATUT.

Onsa nepsoi 1 TpeTben knymb Bepé&skn xBatut. “/
KTo npaB? I\l

1. Bbuucnn.
34 29 10: 2 10:5

2. B knacce 8 crtonoB. CKOSMbKO Yy4Y4eHUKOB B Knacce,
€CIin 3a KaxgblM CTONIOM CUAOAT 2 y4yeHuka?



1. Ob6bsAcHK, Kak AHa cocTaBuna paBeHCTBaA MO PUCYHKY.

3:5=15
5-3=15
2. CpaBHwu.
2:3?23-2 5-222+5 2-127?212-3
2-87?28-2 4+37?3-4 5-137?2 14 -5

3. Tloctpon cxembl No obpasuy. Belruncnu.
2:3+42=22-428  4.944 3-3+3
JLAL 1L 11, 2-4+2 5-3+5

4. T[locTtpon cxembl No obpasuy. Beluumcnu.
2:4-2=2-3=6 5.3_9 6-2-6
104010 3E 3.-5-3 3.3-3

5. BcTaBb nponyLeHHble Yncra, YTobbl HepaBeHCcTBa Obinn
BepHbIMU. CKONbLKO Takux vucen?
7-3<23-72 16:2 >5+72 2:5>2+1

6. CoctaBb 1 pewu 3agady. CoctaBb obpaTHble 3agayu.

Yawek B ogHOM KonunyecTtBo Yawiek Bo Bcex
cepsuse CepBM30B cepBum3ax

6 3 ?

7. Crac copan 18 rpyw u pasgenun nopoBHY Mexay
cobon n gBymsa Opy3bsaMu. CKOMbKO rpyLll nomny4vus
KaXkOblin?



8. [lana nocmoTpen No TeneBuM30py AOKYMEHTarbHbIN
dunbm, nepegady «HoBoCTM» M NPOrHO3 NOroAbl.
dunbm Wwén 27 muH, a «HoBocTu» — 25 MUH. Ckonb-
KO MUHYT LWEN NpOrHo3 norodbl, €crnv nana cMmoTpen
Tenesm3op oAuH 4ac?

9. Anecb v fAHa pewanu 3agadyy:
2’2" B TaHue yyacTBylOT 4 napbl Aeteit. B kaxaoit nape —
MarnbiK U aeBodka. CKoMbKO JeTei y4acTBYIOT B TaHLE?

Anecb 3anucan peweHne C nNoOMoLbo CIToXeHNA U

YMHOXEHNA TakK:
2+2+2+2=8 2-4=8

AHa 3anucana peweHne C nomMoLlbto
CINoOXeHnda n YMHOXEHUA Tak:

4+4=8 4-2=8
KTo npaB? & o
S ——
I 1. Beluucnu.
: 36 28 9-3 10 - 2
! 6-3 82 3:9 2-10

2. B napke porxkHbl nocagutb 90 aAceHen n 6epés.
Yxxe nocagunn 32 siceHs n 25 6epés. Ckonbko ae-

peBbeB OCTaJioCb nocagutb?



802

2. Kakoe mnx Tpéx ymucen sBnsieTca npomsBedeHneM OByX
apyrmx? Kakne gBa ducrna n3 Tpéx — 4vacTHbIM?
CocTaBb paBeHcTBa.

2,8 4 18 6 3 @@[2_7] 5 [[10] 2

3. BcraBb nponyuieHHble Yncna, YTobbl paBeHCTBa Obinu

BEPHbIMN.

(52 +4)+2 =59 (76 +3)—-2 =77
(37-2)-2 =33 (64 +3)+2 =68
(99 — 5) — 2 = 91 (8 +6)+ 2 =54

4. 3anuwu BblipaxeHus. Hangn mux 3HaveHus.
e K pasHocTtu vncen 65 n 60 npmnbasutb 95.
® N3 yncna 43 Bbl4eCTb pasHOCTb ynucen 20 n 7.
e N3 cymmbl yncen 53 n 29 BblvecTb 33.
e K cymme uncen 38 n 17 npubasutb 45.

5. CocTtaBb M pelun 3agayw.

Macca ogHoro KonunuecTtBo Macca Bcex
naketa (Kr) nakeToB (LUT.) nakeToB (Kr)
7 3 ?
7 ? 21
? 3 21

22



10.

® srn

\J

[MaTn WeHKkam ganu no ABe KOCTOYKU U eLlé TPpU KOoc-
TOYKM Oanun LecToMy LeHKY. CKOMbKO KOCTOYEK pas-
Janu weHkam?

Mama pasgenuna 12 anenbCMHOB MOPOBHY MeXAy ce-
cTpon 1 aByms bpatbsiMu. CKONbKO anenbCUHOB MNosy-
4un Kaxabll pebéHoK?

[nvHa npsmoyronbHuka — 17 cMm, a WwuprvHa — Ha 2 CM
MeHbLle. Hangu nepumMeTp 3TOro nNpsMoyrofbHuKa.

[Mpountan 3agadvy. PaccmoTtpu pucyHok. [JornonHu 3a-
Aadvy OaHHbIMWU pucyHKka. Pewn 3agady.

BmecTnmocTb nepsoro akBapuyma — ? 1, BTOPOro —
? n v Tpetbero — 2 n. Xeatut nm 60 n Boabl, YTOObI
HaMoSTHUTb 3TU akBapUyMbl?

1 - I
2 3 —

B nakete nexat 5 KpacHbIX U 3 3enéHble rpywmn. CKonb-
KO rpyLl HY>XHO JOCTaTb M3 NakeTa C 3aKpbITbIMKU rnasa-
MU, 4TOObI cpean HMX okasanacb XoTs 6bl 1 KpacHas
rpywa? Xora Obl 1 3enéHaqa rpywa?

1. Bbluucnn.
3-9 9-3 27 : 3 27 :9

2. B gByx kopobkax no 6 kapaHgallen, a B TPeETbEN
Kopobke — 12 kapaHgawen. CKONbKO BCEro KapaH-

aawen B 3TUX Kopobkax?



1. CocTtaBb Npou3BEAEHUSI U YacTHble No obpasLy.

2:-5=10
5.-2=10 | = | 2 | 3 | 4 | 5 |6 |7 |89

10:2=5"1 514 6|8 |10|12|14 |16 18
10:5=2

2. CocTtaBb BblpaxeHus. Hanam nx sHavyeHus.

[MHO)KVITeJ'IVI —2n 4.] MpounsBenexune uncen 7 u 2.

'YactHoe uncen 4 u 2.| | Oermmoe — 18, nenmrens — 9.|

[MHO)KVITeJ'IVI — 6 1 2.] [QaCTHoe yncen 16 un 8. ]

3. Bbluucnw.

2:-8-2 2:-7+2 2:9-9

2:-8+2 2:-7-2 2:-9+9
4. CpaBHu.

2a0M 32?22 am- 2 15-2? 14 + 14

6 MUH -2 ? 8 MUH - 2 10+107? 10 -3

B kakux cny4asx MOXHO BbINOMHUTb CPaBHEHMWE %
0e3 BblYUCNEHUN? &

5. CoctaBb U pelwn 3agady. CoctaBb obpaTHble 3agayn.

LiBeToB KonunyecTtso Bcero
B OOHOW Ba3e Ba3 LIBETOB
? 2 18

6. B 3oonapke 6bino 85 3Bepen u ntuu. 3Bepen ObINo 56.
B atom roay B 3oonapk npmeesnu ewé 10 ntuu. Ckonb-
KO NTWL, CTano B 300napke?



()
7. CocTaBb U pelun 3agaqy.

7 7 15

L N\ N Y

?

8. Hamgou nepumeTp Kadoro MHOrOyronbHuka.

ADC

9. ChHavana y Anecqa 6b1510 BOT Ha CTOMbKO AeHer 60nb-

”@ 'R”‘ e, Yem y AHbl:

/ \ i / \ - \ - 9

- 3 i hs = 2 (o~ = (o~ —

) ( g ) ( ¥ S U N\ 8 U\
il % A il % 2 '\ \

P 4 e\ 2 e il t i [ e | (
/ 011 e TR ) ot )\ ]\ | 5 b = \ AW A )
y ST o & )\ &FL\S \ LN\
o - o1 Py 5 7, \ 7, e & B

[Motom AHe panu ewé 5 pybnen. Y koro Tenepb geHer
bonbwe? Ha ckonbko pybren 6onble?

Anecb roeopur:
Y MeHda cTtano Ha 3 pybnsa 6onble, 4em y AHbl.

[MpaB nu Anecb?

[MponsseneHne uncen 2 un 3. [MHO)KVITeJ'IVI — 21 4.]

r
I y

i 1. CocTtaBb BblpaxeHusi. Hangn mux 3HayeHus.
I

I

I

I

I

[D,enmmoe — 12, penutenb — 2.] [l—IaCTHoe ymncen 12 u 6.]

2. Hangn nepumetp kBagpata C AOfIMHOW CTOPOHBI

2 OM.
25 )



1.
3:-4=12

CoctaBb npomn3BegeHmna n 4actHble 1o o6pa3u,y.

4-3=12|| « | 2 | 3 | 4 | 5|6 |7 |89

2,

12:3=4
12.4=3 3|6 |9 |12 15|18 |21 |24 | 27
Hangu gBa 4ucna, npousBefeHne KOTOPbIX PaBHO:

6 12 15 24

3. Haugm gBa 4ucna, YacTHOEe KOTOPbIX PaBHO:
6 4 9 3
4. Bbluucnu.
3:-8+3 3:6-3 3:5+5
3-8-3 3:-6+3 3-5-5
5. Hangn nponyuweHHble Yucna. CoctaBb NpoOn3BeaEHUS.
MHoxutenb 9 ? 5 ? 4 7
MHoxuntenb 3 8 ? 6 3 ?

[MponsBeneHune ? 24 15 18 ? 21

6.

CocTaBb BblpaxeHusi. Hanan mx 3HavyeHus.

e K cymme vncen 38 n 3 npmbasutb 17.

e 3 pasHocTu 4ucen 58 u 29 BbiyecTb 0.

e [lpousseneHune vncen 2 n 5 yBenuyuTb Ha 2.
* M3 nponsseneHus yuncen 3 n 9 BblHecTb 3.

CocTtaBb U peln 3agadyy.

20 Kkr

5 kr
6|<L




8. Mawma npurotosuna 5 6aHok gxema. Ha kaxagyto 6aH-
Ky nowno no 1 cTtakaHy sirog ManuHbl U N0 2 cTakaHa
arof, 3eMrsiHUKkN. CKONbKO BCEro ctakaHoB Arod noLusio
Ha Becb OXem?

9. B nutomMHKUKe BbIpacTunmn 65 KyctoB YEPHOW cMopoaun-
Hbl 1 35 KycToB KpacHou. Korga HecKOSIbKO KyCTOB
cMopoauHbl 6bI10 NpogaHo, octanocb 19 KycToB.
CKOnbKO KyCTOB CMOpPOAMHbI 6b1510 NpogaHo?

10. HauyepTtn B TeTpaau ABa TakuxX NPSIMOYrONbHUKA.

e [lpoBeamn Ha NepBOM NPSIMOYrosfibHUKE 2 OTpe3Ka Tak,
4TOObI NOMNYy4Ynnock 4 TpeyrorbHUKa.

e [lpoBean Ha BTOPOM NPSAMOYTOfibHUKE 2 OTpesKa Tak,
4TOObI NONy4Ynnocek 3 TpeyrorbHUKa.

11. Uropb mMoeT 6 Tapernok 3a To Xe BpeMms, 4YTo n 8 va-
2’2" wek. YTo OH MOeT BbICTpee — Tapenky MMM Yallky?

UTO OH BbIMOET BbIiCTpee — 5 Tapenok unm 5 vyawek?

1. BctaBb nponyueHHble 4ucrna, 4Tobbl paBeHCTBa
OblNn BEPHbLIMMU.

72 =21 ?2:3=3 24 :2=3

2. lNepBoknaccHukn cobpanu 40 kr makynaTypsbl, a BTO-
POKITAaCCHUKN — Ha 7 Kr MeHbLUe. YUYEeHUKU TPETbEero
Knacca cobpanu Ha 12 Kkr makynatypbl 6onbLue, Yem
BTOPOKNACCHUKN. CKOMbKO KMNOrpammMoB MakynaTty-

pbl cobpanu TpeTbeKknacCHUKN?



Ve

YMHOXeHne u geneHuve

4-9=9-4
OObSACHU U 3aNOMHMN.
4-4=16 ) .
4 -5=20 5-4=20
4 -6=24 6-4=24
4 -7 =28 7 -4=28
4 -8=32 8 -4=32
| 4-9=36 | - 9-4=36

1. CoctaBb BblpaxeHusa. Hangu ux 3HadyeHus.

MHoXxuTenb 8 4 4 7 4 6
MHoxuntenb 4 5 9 4 4 4

2. Bbluucnw.

4 -5+4 4 -7+4 4-9+4
4-5-4 4 -7-4 4-9-4

3. Bbluucnn.
58 cm+12 cm—34 cm 8cm-4+8 cm
10 oM —56 cm +42 cm 4 cm-9-4 cm

4. B ogHon kopobke 8 pynetmkoB C M3tOoMOM. CKOMNbKO
PYNeTUKOB B YETbIPEX TaKMUX KOpobKax?

Kak nsmeHuTb yncna B 3agade Tak, ﬁ
YyTOObl OTBET CcTan MEeHbLUUM?

[MpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbIM MHCTUTYT 06pa3oBaHUs




5.

6.

CpaBHu 3aga4vn. Beibepn cxemy K Kakgon 3agave.

Pewwn 3agayun.

e B wkatyrnke 66110 25 XENTbIX, 3€NEHbIX U KPaCHbIX
nyrosuu. CKONbKO NyroBuL, B3NN 13 LUKaTYNKKW, ecrnuv
B Hewn ocTanocb 13 XENTbIX U 2 3enéHble NyrosuLbl?

e B wkatyrnke 66110 25 XENTbIX, 3€NEHbIX U KPaCHbIX
nyrosuy. CKONbKO MyrosuL, OCTanocCb B LUKaTYrIKe,
Korga n3 Heé B3aAnu 13 XENTbIX U 2 3enéHble ny-
roBuLbl?

1 ? 2 25
Ja > fa >
X — e X —
2 2

\
13 25 13 ?

[ns npasgHuka 3oca coenana Ha 15 BbITUHAHOK OOMb-
we, yem Anecd. Notom Aneca caenana ewé 20 Bbl-
TUHAHOK. Y KOro crarno BbITUHAHOK BornbLie? Ha ckonbko
oonbLue?

Bbibepun BbipaxkeHne, ¢ NOMOLLbI KOTOPOroO MOXHO
BbIYMCINTL OJSINHY JIOMaHOW. Hanawn OnuHy nomaHomn.

\/\/* —

(2-3+3] (2-4+3) [2:-5+2] [2-4+2]

[MpucunTbiBaM NO YeTblipe OT YUCra YeTbipe A0 Yucna
COpPOK.

1. Bbuucnu.
4-9 4 -8 7-4 5-4

2. Ha BbicTaBke HyxHO yctaHoBuUTb 100 BUTpUH. B nep-
Bbl IeHb YCTaHOBUNN 47 BUTPWH, @ BO BTOpon — 34.

CKOmMbKO BUTPWH OCTarocb YCTaHOBUTL?



€ ¢ Yeort4
0, 0000 4-5=20
O] OO0 20:4=012
O OOO0O :

OOBSACHU U 3aNOMHMN.

4-4=16 | | 16:4=4 .

4 -5=20 20:4=5 20:5=4

4 -6=24 24 :4 =6 24:6 =4

4 -7 =28 28:4 =7 28:7 =4

4 -8 =32 32:4=8 32:8=4
L4-9=36J L36:4=9J L36:9=4J
1. CoctaBb BblpaxeHus. Hangn mx 3HayeHus.
[ennmoe 20 32 36 28 16 24
[denuTtenb 4 8 4 7 4 6
2. Bbluucnu.

6-4 9-4 70 — (20 - 8)

24 : 4 36:4 (50-43)+ 76

24 :6 36:9 100 -48 + 17
3. Bbluucnn B cTonbuk.

27 + 64 83-29 19 + 53 + 25

36 +44 51-17 37 +16 + 47

4. AHpgprowa pasgenun 36 opexoB No 4 opexa mexay
cobor n ceonmu apy3bsamMn. CKONbKO Apy3en AHOPHOLWN
nony4mnun opexm?

[MpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbIM MHCTUTYT 06pa3oBaHUs



CoctaBb 1 pelwn 3agadvy. CoctaBb obpaTHble 3aaayn.

Macca ogHoro KonnyecTtBo Macca Bcex
apbysa (kr) ap6ysos (WT.) apbysoB (Kkr)
? 4 24

Beibepu cxemy. Pewin 3agayy.

B aBTobyce exanun 47 naccaxupoB. Ha nepBbix Tpéx
OCTaHoBKax BbIWM Mo 4 naccaxupa. CkornbKo nacca-
XNUpPOB ocTanocb B aBTobyce, ecnu oH Oblnl B NyTH
24 MuH?

1 2 E 47
yd DY e DY
| GHD | D | G \ | GD D G
& 4 4 47 4 4 4 ?

Bbipasn B MuHyTax.

19415 mMMH 1430 MMH 1 440 MuH 1423 MuH

Bblpa3l/l B 4HaCax U MUHYyTax.

70 MUH 80 MuH 95 MuH 66 MWH

OTcuunTtbIBa No YyeTblpe, Ha4nHada C 4Yncsjia COpPOK.

1. Bbluncnu.
4 -8 5-4 4 -7 9-4
32:4 20:5 28 1 4 36:9

2. B 6o4ke 6b1r10 97 n kBaca. [lo obena npoganu 39 n
kBaca. Ha ckonbko MeHbLUe NUTPOB KBaca npoganu,

yemM ocTanocb?



Ha norke 3 HallKM, a CTakaHOB —

B 2 pa3a bonblue. CkomnbKko cTa- |
KaHOB Ha rornke?

Yawek — 3. 00O
CrakaHoB — ?, B 2 pasa Gonbwe. (OO0, OO0

1. Bbibepun cxemy K Kaxgown 3agade. Pewwn 3agayn.
e [[ana kynuna 5 3akonok, a Ona — Ha 3 3aKonku
bonblwe. Ckonbko 3akorok kynuna Ona?
e [ans kynuna 5 3akonok, a Ons — B 3 pa3sa 6onbLue.
Ckonbko 3akonok kynuna Ona?

2. CocTtaBb BblpaxeHus. Hangm nx sHayeHus.
Uncno 4 ysennuutb B S pas.

e Yncno 8 yeennuntb B 3 pasa.

e [lponsseneHune ymucen 9 n 4 yBennuntb Ha 9.
e 3 nponssegeHnsa ymucen 3 n 6 BblYECTHL 3.

3. CpaBHu.
3:8+37?3-9 8cm:-2?27cm-3
4-9-4724-8 9aqm-3?26 am-4
5-4+5727-4 4kr-7?24«kr-5
B kakux crny4dasix MOXHO BbIMOMHUTb %
CpaBHeHWe 6e3 BbIYMCIIEHNI? &

32



BcTaBb nponylUeHHble 3HaKKM OeNCTBUA, YTOObI paBeH-
cTBa ObINN BEPHbLIMMU.

24 ?2 4 =20 327?28=4 27 ?29=3

24 ?24=6 32?28=40 27 ?29=18
Bbluncnu.

44 + 16 + 12 15+ 36 + 25 18+ 31+12+ 19
52+28+9 27 +49 +13 14+ 32+ 16 + 18

Bo Bpema oTabixa Ha Hapoun MwuxanuHa cgenana
35 pucyHKoB, 4TO Ha 12 puUCYHKOB Donblue, YeM cae-
nan eé 6par. CKonbKO BCEro pMCYHKOB caenann getm?

B nnsbkHbIM BONEnbon urpanu 2 manbdmka U CTOSIbKO
e geBoyvek. bonenblmkoB ObINO Ha 29 6onblie, Yem
nrpokoB. CKkonbko 661510 6GonenbLumkos?

HauepTn nomaHyto, ANUHY KOTOPON MOXHO BbIYUCINTb

Tak. 3cm -2+ 3cm

HauyepTn nomaHylo n3 natu 3BeHbEB, ANMHA KOTOPOW
B 2 pasa bonbuwe AnnHbl NoMaHon 13 3agaym 8.

72 T[lpounTtan BblpaKeHWs, NCNOSb3Ys CIMOBO «YBEMUYUTLY.

8 -4 3-5

1. Bblyucnu.
28 : 7 36: 4 8-4 20:5

2. B kyBwwuHe ObINIO 2 11 BOAbI, a B Begpe — B 5 pas
6onblie. CKkonbko NUTPOB BoAdbl ObINO B Beape?

33



:

Bbino 6 mManeHbKMUX pakeTok, a ”””
Gonbwmnx — B 2 pasa MeHblue. ! K

CkorbKo BbINno 6onbLINX pakeTok? Q Q

ManeHbkux — 6. OQO|OOO
bornbwunx — ?, B 2 pasa MeHbLUE. OO0

1. Bbibepun cxemy Kk Kaxgown 3agadve. Pelwun 3agayn.
® B kpyxke pobOTOTEXHMKM 9 ManbYMKOB, a AEBOYEK —
Ha 3 MeHblle. CKOSbKO OeBOYEK B KpyXKe?
® B kpyxke pobOTOTEXHMKM 9 ManbYMKOB, a AEBOYEK —
B 3 pa3a MeHblle. CKOMbKO AeBOYEK B KPYXKe?

2. CblHy 6 net. CKonbko netr mame, ecnm oHa B 4 pasa
cTaplue cblHa?

3. CoctaBb BblpaxeHusi. Hangn ux sHavyeHus.

? ? ? ? ?

YMeHbum<
B 3 pasa.

27 | 24 | 18 | 15 | 12 |YweHbwm
>Ha3.




CocTaBb BblpaxeHuda. Hanam nx sHavyeHus.
e YacTtHoe 4ucen 16 u 4.

e [lponsseneHne umcen 3 n 8.

e YacTtHoe 4vucen 24 u 6.

e [IponsBeneHne vncen 4 n 2.

e Ynucno 36 ymeHbWwnTb B 9 pas.

e Yucno 24 ymeHbwnTb B 8 pas.

Ha ckonbko ogHO Yncno bosblle NN MeHbLle gpyroro?
99 n 48 24 n 70 82 n 29
12 n 45 28 n 16 42 n 100

Ha BbicTaBke cobak Obinio 25 nabpagopoB. N3 HUX —
7 Y€pHbIX, a ocTalnibHble — KOpW4YHeBble. Ha ckomnbko
Bornblle 6bIN0 KOPUYHEBBLIX NabpagopoB, YeM YEPHLIX?

Pewwn 3agayun.

e Hangu nepumeTp kBagpara, AfiMHa CTOPOHbI KOTOPOro
paBHa 7 CM.

e Hangu onvHy CTOpoHbI KBagpaTta, NepumMeTp KOTOporo
paBeH 32 CM.

7 T[pounTait BbipaXkeHusl, NUCMOMb3ys CMOBO «YMEHbLLUUTLY.

27 : 9 36 : 4

1. BcTtaBb nponylieHHble 4ucna, 4Ttobbl paBeHCTBa
ObiNn BEPHbIMMU.
4 -2 =36 ?-7
24 : 7?7 =8 ?:3

21
6

2. Kynunin 20 TeTpagen B KneTky, a TeTpagen B nu-
Heky — B 4 pasa MeHblie. CKonbko TeTpagewn

B NIMHENKY Kynunn?



1. Hawmgu nponyuweHHble yncrna. CoctaBb YacTHbIE.

[ennmoe 12 20 27 32 ? ?
[enutenb ? 5 9 ? 9 4
YacTtHoe 3 ? ? 4 4 6

2. YMeHbWwM ynucna B 4 pasa.
8 16 24 20 28

YBenu4yb yncrna B 3 pasa.
4 8 3 5 9

3. Hangu 3akoHomepHOCTb. BCcTaBb nponyLleHHble Yucna.

@@ ®-@ W@
@~(9 @D-@ @@ ®B-@

4. CpaBHu.
4-5?24-4+4 3:9-323-7
4-8724-9-4 2:-5+2722-8

5. BcrtaBb nponyLleHHble vncna, YTobbl paBeHCTBa Obinn

BEPHbIMMW.
20:2=5 37 + 12 =81 ?-22=45+19
?2-3=24 63 -7 =49 ?+51=93-14

6. LWwupuHa npamoyronbHuka — 4 am, a anvHa — B 4 pa-
3a 6onbwe. Hangn onnHy atoro npsiMmoyrosibHuKa.

MoXXHO nu pasgennuTb 3TOT MNPSMOYIOfbHUK y B
Ha 4 oguMHakoBbIX kBagpaTta? Ha 2 oaunHa- %
KOBbIX KBagpara?




9.

oo

L

()
Pewwn 3agayun.

e Kasumunpy 18 net. CKonbKo neT ero cectpe, ecnun oHa
B 3 pa3sa ero monoxe?

e Ctace 7 net. CKonbko net eé mame, ecfim oHa B
4 pasa cTaplle go4Ku?

[lononHu ycnosue 3agaym no cxeme. Pewwn 3agady.
Y [neba B KOHTakTax TenedoHa ectb ? HoMepoB. M3
HUX — 2 HOMepOoB OOHOKMACCHWUKOB, 2 HOMepoB OpY-
3en 13 neTHero nareps otabixa. OcTarnbHble KOHTaKTbl —
9TO HOMepa 4neHoB cembn [MNeba. CKONbKO HOMEPOB
4YrIEHOB CEMbU COXpaHeHo Yy [neba B TenedoHe?

10 9 ?

e X

L )Y
— _/

25

AHa cdoTorpadupoBana konnayvok ceepxy. Boibepute
doTorpacduto, KoTopas Morfna nony4YnuTbCs.

1. Bbiuucnn.
14 :7 24 : 6 4 -8 24

2. [nnHa nepsoro otpe3ka — 18 cm, a AnnHa BTOpO-
ro oTpeska — B 6 pa3 MeHblle. Hangn gnuHy BTO-

poro oTpeska. HauyepTu aTOT OTpPEes3oK.



OOBACHU U 3aNOMHMN.

7~

o

O O01 01 01 On

. 5 =25
- 6 =30
.7=35
. 8 = 40
.9 =45

=

v

5:-9=9-5

.

©O© o0o~N®

.5 =30
. 5=235
.5 =40
. 5 =45

1. CocTaBb BblpaxeHusi. Hanan ux 3HaveHus.

?

?

?

?

?

YBenuub <

B 5 pas. YBenunyb

9 7 8 5 6
Ha 5.

? ? ? ? ?

2. Hamgwn 3HavyeHusa BblpaXKeHUN.
5-8+5 5-9+5 5-
5-8-5 5-9-5 6-5-5

3. Bbinuwn B nopagke yBenvyeHus.
[5 CM] [5 ,D,M] [20 CM] [63 CM] [1 M ] [1 ,u,M]

4. Ckonbko gHen npoBén KOpa Ha KaHuKynax y 6abyLuku,
ecnu oH Obin Tam 5 Hepgenb M ewé 5 aHen? BepHo
nun, 4yto KOpa nporoctun y 6abywkn donble mecaua?

[MpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbIM MHCTUTYT 06pa3oBaHUs



5.

1 ()

Ha tapenke 5 nepcukoB, a cnumB — zﬂi‘\

B 3 pasa 6onblwe. CKONbKO Ha Ta-
perike cnme? A

CpaBHu 3Ty 3agadvy C 3agayen 5 n pewmn eé.
Ha Tapernke 5 nepcukoB. 3To0 B 3 pa3a MeHblUe, YeMm
cnmB. CKONbKO Ha Tapenke crnue?

n. =

C. ( ]
e [MepcukoB B 3 pasa MeHbLUe, YeM CruB. =
e 3HaunT, cnue B 3 pasa bonblle, YeM MNepCUKos.

C rpsgkm cobpanu 8 Kr orypuoB. 3TO B 5 pa3 MeHbLLE,
yeM cobpanu kabaykoB. CKOMbKO KunorpaMmmoB Kabau-
KoB cobpanu?

Tepese 5 nert. [lana B 6 pa3 ctapwe Tepesbl U Ha
3 roga ctapwe Mambl. CKonbko net mame?

MpucumnTbIBak Mo NATb OT YMCHA NATb A0 YUCHa NATb-
Aecar.

1. BcTtaBb nponyuweHHble 4yucrna, 4Tobbl paBeHCTBa
OblNn BEPHbLIMMU.
5-2=35 ?-6=30
20:?2 =5 ?-8=40

2. B nepBom Habope 6 dnomacTtepoB. 10 B 5 pas
MeHbLUEe, YeM BO BTOpoM Habope. Ckonbko cdnoma-

CTEPOB BO BTOPOM Habope?



Q00000 5.6 <30
OlOOO00 .
OlOOOOO 30:5=7%
OlOOOOO 30:6=72
O OOO0O
O6‘bFICHVII/I3aI'IOMHVI.
5-.-5=25 25:5=5
5-6=30 30:5=6 30:6=5
5-7=35 35:5=7 35:7=5
5-8=40 40:5=8 40:8 =5
5-.-9=45 45:5=9 45:9=5

1. Hawmgu nponyuweHHble yncrna. CoctaBb YacTHbIE.

[ennmoe 45 35 ? 25 40 ?
[enuTtenb ? 5 ?
YacTtHoe 9 ? 6 5

2. Hangn 3HayeHus BbipaXkeHUMN.
40:5 30:6 36:4 27 :9
45:5 25:5 32:8 15:3

3. Bbluucnw.
4-5+4 9-5-9 5-6+6 8-5-5

4. Ha pucyHke nokasaHo, B KOTOPOM 4acy
Baunas npuwén gomon. EMy HyXHO
20 MUH, 4TOObLI Noobepatb. MynbT-
dunbm HadyHéTcs B 13 4 40 MuH. Ycne- \:
eT nu BaunaB noobepaTtb K Hadany
MynsTUNLMa?




5.

8.

Kynunu 12 ctynbeB, a Kpecen — B 3 pasa MEHbLLE.
CkonbKo Kynunu kpecen?

CpaBHu 3Ty 3agayy Cc 3agadven 5 12

MU peLlun eeé. C.C N
Kynunu 12 ctynbes. CTynbeB ky- g

nunu B 3 pasa 6onblue, Yem Kpe- 5

cen. CKONbKO Kynunn kpecen?

%
e CtynbeB B 3 pasa Oornblue, YeM Kpecen. <
e 3HauuT, Kpecen B 3 pasa MeHblle, YeM CTYIbeB.

Kyabme 8 netr. OH B 2 pa3sa cTapwe cBoero 6paTta
MBaHa. Ckonbko net MeaHy?

[eHuc pewmnn 3agady 3a 5 muH. OH noTpatun B 2 pasa
MeHblle BpemeHu, yem Oner. CKONbKO MWHYT peLuarn
3agadvy Butsa, ecnn emy noHagobunocb Ha 4 MUHYTHI
6onble, Yyem Onery?

? OTcuuTbiBa NO NATb, HA4YMHAA C 4YMicna NATbOECAT.

1. CocTaBb BblpaXeHuUss U Hanam nX 3Ha4YEHUs.
e YMmeHbwn ymucna B 5 pas: 30 ; 40 ; 20
e YBenunub uncna B 4 pasa: S5 ; 7 ; 9

2. bopa cHan sugeoknun npo nca llonkaHa, KOTopbIN

anunca 9 muH. 310 B 3 pasa 6onblue, YeM BMOEO-
Knun npo koTa Pbbkmnka. CKONbKO MUHYT OnuUncs

BMAEOKNMN Npo Pbikmka?



@elelelelelole) 6.8 <48

O] OOOOO00O 8.-6=0

O] OOOOO000O 48:6=72

O] OOOOO000O 48:8=2

O] OOOOO000O '

O OOO0O0O0O
OOBACHU U 3aNOMHMN.
6-6=236 36:6=6
6 -7 =42 [7-6=42] 42:6=7 [42:7=6]
6-8=48 |8-6=48| |48:6=8| |48:8=6
6-9=54| |9-6=54 |54:6=9| 54:9=6

1. CocTaBb BblpaXeHusl, C NOMOLLbI KOTOPbIX MOXHO
HaWTW NponyLleHHble Yucna. Hangn sHavyeHust aTmx

BbIPaXXeHUN.
MHoOXuTenb 7 ? 6 ? 6 5
MHoxuTenb 6 8 ? 6 4 ?

NponsBeneHue ? 48 54 36 ? 30

2. Bbluncnw.
7c™Mm-6 6cm-8 36 am : 9 54 om : 6

3. BcrtaBb nponyuweHHble 3Hakn eNCTBUN, YTOObI paBeH-
cTBa ObIfN BEPHbLIMM.

53 2 22 ? 18=57 312 11 2 20=40

4. Beblpa3n B MUHYTaX.
[1 y 25 MI/IH] [1 y 39 MMH] [1 y 12 MI/IH] [1 y 8 MMH]

[MpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbIM MHCTUTYT 06pa3oBaHUs




5. CoctaBb 1 pewu 3agady. CoctaBb ob6paTHble 3agayn.

KapmaHoB Ha KonunyecTtso KapmaHoB Ha
OLHOM nriaTbe nnaTtbeB BCEX MNaTbsX
4 6 ?

6. Kynunn 40 6unetoB B UMpK Ana AByx knaccos. B oa-
HOM knacce 20 y4YeHMKOB, YTO Ha 3 y4eHuka bonblue,
4YyeM B APYrom Kracce. XBaTuT N1 KynsieHHbIX OuneTos
Anga OByX Knaccos?

7. Mactep penaet 3a cmeHy 54 pgetanu, 4to B 6 pas
bonblle, Yyem genaet yyeHuk. CKONbKO OeTanen OHu
AenarT 3a CMeHy BMecTe?

8. Poma un Jléwa — 6partbda. Poma ckasan, 4Tto Yy Hero
2’2" nBe cecTpbl, v J1&Wwa ckasan, YTo y Hero ABe CecTpbl.
Y kaxpgoro pebéHka B ceMbe ecTb no 2 pyonsa. Ckosnb-

KO OeHer y Bcex aeten B cembe Pombl n J1€wn?

AHa roBopwuT:

Y Bcex geten B ceMbe 8 pybnen.
:@ Anecb roBopur:
Y Bcex geten B cembe 12 pybnen.

KTo npaBs?

? Hal7ILI,l/I 3aKOHOMepHOCTb n I'IpOLI,OJ‘I)KI/I Ha3biBaTb YlCJI1aA.
' 60 54 (48 | ? ? ?

i- 1. BcTtaBb nponylieHHble 4Yucna, 4Tobbl paBeHCTBa
I OblNn BEPHbIMMU.
: 9-?=>54 36:2=6

?:8=6 7-2=42

2. MNaeny 5 nert. lNaBen B 3 pa3a monoxe Bosbl. Kocta
Ha 6 net monoxe BoBbl. Ckonbko net Kocte?



Ha apeHe uupka 6 TUrpoB w”
2 noBa. Bo ckonbko pas TUrpos
oonbLue, Yem NbBoB? Bo cKonbko
pa3 fIbBOB MEHbLUE, YEM TUTPOB?

TurpoB — 6.
JlbBOB — 2.

J Bo ckonbko pas?

Q0

e YT00Obl Y3HaTb, BO CKOMbKO pa3 Of4HO 4uC-
no 0onblUe NN MeHbLUEe OPYroro, HY>KHO %
fonbluee YnCcno pasgennTb Ha MeHbLUee.

1. HnwunHa oropoga npamoyronbHon goopmbl — 12 M, a ero
lwmpuHa — 4 M. Bo ckonbko pa3s gnuHa oropoga 0onb-
e ero LUMPUHbI?

2. Bo ckonbko pa3 ogHO 4ucno 6onblue UNM MeHblle
apyroro? CocTaBb YacTHbIE.

3. Bbluucnu.
6-7+6 8-6-8 6-9+9 5-8-8

4. BcTtab nponyLleHHble LUndgpsbl.

* M
2 IS

.
Ll

o Nk

* *
4 J




5. Wcnonb3ys yncna ot 2 oo 9, coctaBb BCE BepHble He-
paBeHCTBaA.

6 -

? <36 ?-:5>25 24 > 4 -2

6. Y kaxagown nerkoBow MalluuHbl 4 Koneca n ogHo 3anac-
Hoe Korieco. CKOnMbKO BCEro Kosféc y AeBATU MalUnH?

7. B Ttabnuue nokasaHoO, CKOIbKO HOBbIX aHITUNCKUX CIOB

2" BorgaH Bblyuun 3a Kaxabll AeHb Hegenu. CKonbKo
BCEro HOBbIX aHIMUUCKMUX CNOB Bblydun borgaH 3a He-
aento?

”

MH

BT CP YT MnT Cb BC

bonblwe mnnn meHble cnoB BblydynT borgaH 3a
Hedent, ecnn oH ByaeT yyuTb B NOHEAESbHUK, 4\&
cpedy n BOocKpeceHbe Ha 1 CroBO MeHblle, a B L=

ocTanbHble OHU Heaenu — Ha 1 cnoBo 6onbLue?

? Bo ckonbko pa3 8 6onblue, yem 2? MeHblue, yem 327

1.

CocTaBb BblpaxeHuda. Hanan nx sHaveHus.
e [lponsBegeHne yncen 6 U 6 ymeHblUNTb Ha 6.
® /13 npounsBeaeHunst umcen 4 n 6 Bbl4eCTb 4.

. Bmectnmoctb 6oukn — 35 n, a Begpa — 7 n. Bo

CKOJ1bKO pa3 BMECTUMOCTb Ooukn bonbue BMeCTu-

MOCTU Beapa?



1.

Hanan 3akoHOMEepHOCTb M MPOAOIXKN pAn, Yucern.
594 48 42 36 ? ? 7?7 7?7 7
o OIS 200072002 00202 02

Kakoe n3 Tpéx ymncen siBnsieTca npounssegeHneM OByX
apyrmx? Kakme pgBa udmcna m3 TpEX — 4aCTHbIMWU?
CocTaBb paBeHCTBa.

48 6 8 9|5 /45 6 36 6 36| 9 |4

BctaBb nponyuleHHble yncna, YTobbl paBeHCTBa Obinm

BEPHbIMMU.
?-25=42:7 54:9=36-7
?2+12=6-4 8:-5=30+7

OTBeTb Ha BOMPOCHI.

e Bo ckornbko pa3 yactHoe uncen 48 n 8 MeHbLUe npons-
BeAeHusa vmncen 2 n 67?

e Bo ckonbko pa3 cymma uyucen 16 un 24 6onblue pas-
HoCTU ymcen 50 n 427

Macca ko3néHka — 15 kr, a Mmacca NopoCéHKa — 3 Kr.
Bo ckonbko pa3 NopocEéHOK nerdye Ko3néHka?

CpaBHu 1 pewn 3agaudun.

e [letam pasganun 54 kapaHfawa, no 6 KkapaHgaiwlen
kaxxgomy. CKONbKO AeTen nony4ymnu KkapaHgawim?

e Y Kaxpgoro pebéHka 6bi1sio no 6 kapaHgallen, a Bcero
kapaHgawen — 54. Ckonbko 6bir1o geten?

Bbinio 47 m TkaHu. N3 20 M TKaHW clumnu nnatb4d, a u3
ocTanbHOW TKaHW — 9 ogMHaKoBbIX pyballek. CKonbKo
METPOB TKaHW MOLUMO Ha Kaxayk pybaluky?



8.

10.

11.

® sy

B vioHe 6 gHen wén OoXab, a B OCTalnbHble AOHU
cBeTuno conHue. Joxanuebix AHEN B MUOHE ObINo B
4 pa3a MeHblUe, YeM ComnHeYHbIX. CKOMbKO BCEro AHEN
B MIOHE?

Ob6bsicHM BblpaxeHuns. Kakme BblpaXXeHus nuHmue?
Hawnn 12 6opoBukoB, 24 NOAOCUHOBUKKA, PbIRKUKOB —
B 4 pa3a MeHblle, YeM MNOoOgOCUMHOBMKOB, a noabepé-
30BMKOB — Ha 4 MeHblUe, YeM 60pPOBUKOB.

12 + 24 24:4 12 + 4 12 -4
12: 4 24 — 12 24 : 12

CocTaBb 1 pelwmn 3agaudun.

1 34 2 6

&

DY
4
)
T >

[Monyaca — 370 nonosuHa 4vaca. NNogymanTe, CKOSbKO
B O4HOM 4acy MOSIOBMH 4aca, W pelunTe 3agaqvy.
Kaxgble nonyaca Ha CTPOWKY NpPMBO3AT 6 MaluuH
necka. CKonbKO MallMH necka npuBe3yT Ha CTPOMKY
3a 3 4?

— e s e e e e e =

1. Bbiuucnn.
6cm-9 8am-6 36 Kr: 6 42 am : 7

2. Y MatBest 12 KHUI O XXMBOTHbIX. JTO B 2 pasa 6orb-
e, YeM KHUM O nyTellecTBusiX. CKOMbKO BCEro KHUM
O KMBOTHbIX U O nyTewwecTeusx y MaTteea?



Ve
. (. Ypox23 )

O 00000000 ~
OlO0000000 7-9=63

O] OOOOOO0OO 9-7=02

O OOOOOO0OO 63:7 =12

Ol OOOOOOOO 63:9 =1

O OOOOOO000O YT

O OOO0O0O0O00
OOBbACHM U 3aNOMHMN.

7 -7 =49 49:7=7

7-8=56 |8-7=56 |56:7=8| 56:8=7
7-9=63 |9-7=63 |63:7=9| 163:9=7

1. Haign 3akoHOMEepHOCTb M MPOJOIKN PAL Ymncen.
63 56 49 42 ? ? ? 7?7 7

7 14 219 28 ? 7?7 7?7 7?7 7

2. Bbluucnw.
7-6+7 7-8+7 7-9+9
7-6-7 7-8-7 7-9-9

3. CocTtaBb BblpaxeHusi. Hangm nx sHavyeHus.
Yucno 49 ymeHbwnTb B 7 pas.

e Yucno 4 ysennuntb B 8 pas.

e YactHoe 4ncen 63 u 7.

e [lponsBeneHue yncen 5 u 7.

4. Bbluucnu.
(19+41)+ 31 61— (42-17) 80 — (25 + 36)

5. B 6ycax y AHTOHMHbI 7 KpacHbIX ByCnHOK. OTO B 3 pa-
3a MeHblle, YyeM XEnTbiXx. CKonbko BCcero GyCUHOK B
Bycax y AHTOHMWHbI?



6.

‘N

Buibepu cxemy. Pewwn 3agady.

[T0 HECKOMnbKY MUPOXHbLIX NEXUT B 4 kKopobkax, no-
POBHY B Kaxaoun. Bcero B kKopobkax 24 NUPOXHbIX.
CKONMbKO MUPOXHbIX B Kaxgom Habope?

1 2
? ?
[ [—
C ) T >

24 24

B marasuHe npoganu 7 4YanHbIX CEPBU3OB, MO 6 Yallek
B Kaxagom, U ewé 8 yawek n 10 ctakaHoB. CKONbKO
BCEro 4vawlek npogann?

CoctaBb 3agauu, KOTOPpblE peLwarTCA TakK:

3+9 39 9-3 9:3

HasoBu qourypbl, nepumeTpbl KOTOPbIX paBHbI 8 CM.

MpucunTbIBal No CEMb OT YKUCa CeEMb [0 YnUCIa CEMb-
Aecar.

1. CpaBHwu.
2:72?23-7 49 : 72 42:7
7-927-7 56:7?45:5

2. InuHa oTtpeska — 7 cMm. [JnuHa 3TOro oTpeska Ha
42 cM MeHblue, YeM AnuvHa riomaHon. Bo ckornbko

pa3 OTPe3oK Kopo4ye NoMaHon?



OOBbACHM 1 3anoOMHMW.

8 -8=64 64:8=8
8-9=72 |9-8=72| |72:8=9
9 -9 =81 U 81:9=9

1. CocTtaBb BblpaxeHuda. Hangm nx sHayveHus.

? ? ? ? ?
YBenuub <
B 9 pas. 9 7 5 6 8 YBenuyb
> Ha 9.
? ? ? ? ?
2. CocTtaBb paBeHCTBa.
8 |- |9 8 | - 8 9 [= 9
V' V' V'
?2 | =18 ?2 =18 ?2 || ?
V' V' N
? ? 90
3. Bbluucnn n BbINOMHM NPOBEPKY.
63 — 29 28 + 57 31 +69 100 — 48

4. CpaBHu 1 pewn 3agadu.
e Ha ogHOoM nponéte nectHuubl 9 cTyneHek. 3To B
8 pa3 MeHblle, YeM CTyrneHeK Ha BCceu NnecTHuue.
CKONbKO CTyrneHeK Ha Bcen necTHuue?
e Ha ogHom nponéTte nectHuubl 9 CTyneHeK, a Ha BCen
nectHuue — B 8 pa3s 6onble. CKONbKO CTyNneHeK Ha
BCEW NnecTHuue?



Kynunn 30 kr cyxoro kopma anst cobakm un Kowku. Ye-
pe3 mecsy, octanocb 12 kr kopma ansa cobakm n 7 kr
KopMa gnsi Kowkn. CKOMbKO KMNOrpamMMoB CyXOro Kop-
Ma cbenn cobaka n Kolwka 3a Mecsu?

Bcio Boay pasnunun B 5 Béaep. B kaxgom Begpe oka-
3anocb no 6 n Bogbl. CKONbKO NUTPOB BoAbl ObINIO?

XBaTtuT nNun mnaropoan annHon 40 M gnsa yyvacTtka KBag-
paTtHonU opMbl C ONMMHOMU CTOPOHbI 8 M?

UTOoObl XOpOLWO OTAOXHYTb, YENOBeK OOSKEeH cnaTtb
HOYbK He MeHbuwe 8 4. Oner 3acHyn B 22 4 10 MuH
M npocnan He MeHblle 8 4. Ha Kakmx yacax nokasaHo,
B KoTopoM 4Yacy Orner 3acHyn? Ha kakmx — korga OH
MOl NPOCHYTbLCA?

P2

&

anC‘-IMTbIBaVI Nno BOCEMb OT 4YKMCIla BOCEMb OO 4uCIla
BocembaecsaT. OTcunTbiBan no AeBATb OT YMcna OeBsi-
HOCTO.

1. Bbluucnu.
8-9 9-9 72:9 45: 9

2. Ctpoutenun pabotann Ha OgHOW CTpouke 9 OHen.
OT0 B 7 pa3 MeHblle BPEMEHU, KOTOPOe OHU Mpo-
pabotanu Ha gpyron cTporike. CKonbko AHen pabo-
Tanu CTpouUTENU Ha 3TUX OBYX CTPOMKax?



Ecnu B BbipaxeHnn HET CKOBOK 1 oHO cogepXuT
TONbKO YMHOXeHUe 1 aerneHue, T0 eNCTBUS
BbIMOSTHAKOT NO NOPAAKY CreBa Harnpaso.

® @
6:2:5

1. Onpegenun NopaaoK BbIMOSIHEHUS OEWUCTBUMA U Hanau
3Ha4YeHNA BblpaXKeHUN.

21:7 -4 6-4:8 63:7:3 2-4-9

64:8-5 3:2-9 56:7:2 6-6:9
2. CpaBHwu.

72:9:-5272-9+5 40+20+20?4-2-2

54:6:37?754-6-3 20+60-407?2-6:4
3. Bcrtasb nponyuwieHHble Yucna, 4Tobbl paBeHCTBa ObINu

BEPHbLIMM.

38+ ? =100 7-?=56 ?2-5=40

?2+14=100 483 : ? =8 ?2:9=9
4. Bblaucnu.

51 cm-32 cm 24 cm + 68 cm 2.0M - 2

51 cm—28 cm 20cm+ 72 c™m 4 om -4

51 cm =24 cm 16 cm + 76 cm 6 am:-6

5. [lpouynTtan 3agadvyy. PaccmoTpu cxemy. 3anuiun pelue-
HWe 3aJayn No OEeNCTBUSAM.
Ha neHb poxaeHns MupoHy no- (2).(5)(3).(4

papunn 5 HabopoB congaTuKos, Y Y
No 2 WTYKN B Kaxaom, n 4 Habo- ?2) + (?
pa, no 3 WTYyKM B KaxxgoM. CKorsb- R 5 4

KO BCero congaTtukoB nogapunmu :
MwupoHy?
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6. CoctaBb 1 pelwn 3agadqy.

Sl Konnyectso Tzl
Ha OAHOM y Ha Bcex
n3nenun
nsgenum N3genusax
Mnatbs 4 5 ?] @)
Py6aLuku 8 7 ?

7. [Ons y4actma B COpeBHOBaAHUAX 72 y4eHUKa pasbunuce
Ha HeCKONbKO OAMHAKOBbIX KOMaHA4. B kaxgon koman-
Ae okasanocb rno 9 yveHukoB. CKOMbKO MOSyYMnoch
KomaHa?

8. B macTepckon OTpeMOHTUpoOBaNM 56 NNaHLWETOB U
7 KoMmnbloTepoB. Bo ckonbko pas bonbLie nnaHLWeToB,
4yeM KOMMbITEPOB, OTPEMOHTUPOBANN?

9. B nepsBom, BTOPOM, TpeTbeEM W YETBEPTOM AOMax Mo
9 nogbes3noB. CKOMbKO NOABLE3A0B B NATOM AOME, €Cruv
BCero B atmx gomax 46 nogbe3noB?

Kak nameHntb yncna B 3agadve Tak, %
4YTOObI OTBET Nony4mncs 66nbWNM? &

7» Onpepnenu NOpsiAoK BbIMONMHEHUS AEACTBUN U BbIYUCTIU.

8-3:4 72:8 -3

r

: 1. YKaxun nopsagok BbINOSIHEHUA OENCTBUW U Hangu

: 3Ha4YeHNA BblpaXKeHUN.

I 2:-4-7 2:9:6 24 :6:2

|

2. B noxoge B Tpéx Bampapkax nnbiiv no 6 TypucCToB,
a B natu bampgapkax — no 4 Typucta. CKonbko

BCEro TypucTtoB Obifo B noxoae?



000000

33553 060006

N > Z 000000
4+5-3 24 -2 -4

B BbipaxeHusax BE3 CKOBOK cHa4ana BbIMOMHAT
YMHOXEHMEe unn geneHuve (crneesa Hanpaso), a NOTOM
CNoXeHne Unu BblinTaHue (cnesa Hanpaso).

@ @ @ @ @®_ @ @®_2
16-2-5 18+9:3 5-2+25  21:7-3

® B @ @
8-2+9-4 100 —72:9 + 4

[MpounTtan n cpaBHu BblpaxeHus. Onpegenn nNopsiaok
BbINOSIHEHNA OEUCTBUA U HAgU 3HAYEeHUS BblipaXXeHUN.

35:5-2 20:5-2 60+20:4+5
35:5+2 20-5-2 60+20:4-5
2. CocTaBb BblpaXXeHMsl U Hanan Ux 3Ha4YeHus.
YMeHbluaemoe 54 43 79 16 : 2
Bbluntaemoe SN 64 : 8 2 -4 72 : 9

3. Ha ckonbko ogHO 4ncrno 6onblue U MeHblle Apyro-

ro? Bo ckonbko pa3 ogHoO 4Yncrno 6ornblle UnuM MeHblle
apyroro?

15n3 8 no4 81 un9 45n 9

3arotoBunu 4 OByxXnMTPOBblE BaHKM C COKOM U 6 TPEX-
nUTpoBbIX B6aHOK ¢ KOMMNOTOM. CKOMbKO FIMTPOB COKa
N KOMMOTa 3aroToBUnIn?



OKTABPb |

5. B okTsbpe B nepsble ABe Heaenu bbi- g? g ﬁ ig gg
fa conHeyHas noroga, a ocTanbHble [cP 6§ 13 20 27
[OHW Bbiny NacMypHbiMKU. CKonbko nac- ‘rﬂ . ; }g‘ g% gg
MYPHbIX AHeN 6bINno B okTAGpe? C6 2 9 16 23 30

[BC 3 10 17 24 31]

LLvpuHa npamoyronbHnka — 4 ¢Mm, 4TO B 6 pa3 MeHb-
e ero AnuHbl. Hangu nepumeTtp nNpsMOyrorbHUKa.

Macca ogHOM MOpPKOBKM paBHa Macce % %
ABYX pegucok. Yto nerye: 4 MOPKOBKM oy

LE)] unn 7 peamcok? ‘a

AHa roBopwuT:

“o Anecb roBopuT:

UT0bbl OTBETUTL HA BOMPOC, HY>XHO Y3HaTb,
CKONbKO MOPKOBOK paBHbl Mo mMacce 4 peguckam. *

KTo npas?

7» Onpegenu NOpsiAoK BbINONMHEHUS AEACTBUN N BbIYUCIIN.

100 -10:5 8:2+10 9-4-48:6

1. YKaxu nopsaaok BbINOSIHEHUSA OENCTBUMA N Hanau
3Ha4YeHUA BblpaxXeHUn.
40-6 -5 7-8+15 9:-6+81:9

2. Ha noyte npuHanu 6 nocbinok, no 9 kr kaxgas, u
3 nocbInikn, no 7 kr kaxpas. KakoBa macca Bcex

NMPUHATbLIX NOCbISNTOK?



B BbipaxeHnsax CO CKOBEKAMW cHa4ana BblYMCHAT
3Ha4yeHus1 BblpaXXeHUN B ckobkax. 3aTem BbIMOSHSAOT
YMHOXeHWe unu gerneHve (cnesa Hanpaso),

a NoTOM CIIOXXEeHue Unn BbluMTaHWe (crieBa Hanpaso).

@ @ O
40 : (18 = 10) (43 -38) - 7

@ OIN©), @3 @
S(2 ¥ 7) - 42 56 : 7 + (100 — 45)

1. TllpouunTtan BblipaxeHnda. Onpegenn NOpsagoK BbINOSHE-
HUA OEVUCTBUMA N HAWOW 3HAYEHUA BbIPpaXXEHUN.
63:(18-9) (54 -50) - 9 42:6 -7
(59+4):7 8-(2+6) 48 : 8 +47

2. [MpounTtan BblpaxeHus. Onpegenu NOpALoOK BbIMONHE-
HUA OEVUCTBUA N HAWOW 3HAYEHUA BblpaXkKeHUn.
27+(13-3): 5 64 :(72-64)+72
(45-20)—-48:8 100 -36: (48 : 8)

3. CocrtaBb BblpaXeHuUs U Hanan UX 3HaYEeHUs.
e PasHocTb yncen 60 n 30 ymeHbWwUTb B 3 pasa.
e [lponsseneHue yucen 7 U 8 ymeHblWNTbL Ha 47.
e YactHoe 4ducen 49 un 7 yBenuuutb B 9 pas.
e Ynucno 27 ysBenuumtb Ha 4actHoe uducen 36 u 6.

4. PaccmoTpu pasHble cnocobbl 3anncn peLleHnst 3agadun.
B wkonbHoOM cTtonoBon 3a 4 crtonuka cenv no 6 yde-
HUKOB, a 3a 5 CTONMKOB — Mo 8 y4eHuKoB. CKONMbKO
YYEHMKOB cCuAenn 3a 3TUMKU CTonmkammn?

1) 6 - 4 = 24 (yuv.)
2)8 -5 =40 (y4.) 6-4+8:5=064 (yy.)
3) 24 + 40 = 64 (y4.)



5.

[ononHn ycnoeue 3agavn YMCrioBbIMU JaHHbIMU CXe-
Mbl. 3anuwun pelweHne 3agadn no OENCTBUAM U Bbl-
paXxeHneM.

C Tpéx KycToB cobpanun no ? kap- 8):(3)(9)-(6
TOpernvH, a C LeCcTn KYyCToB — \?’( n \?/
no 2. CKonbko Bcero kaptoenuH ANy
cobpanun ¢ aTux KycTtoB? ?

MpounTtanm ycnosme 3agayn. OTBETb Ha BOMPOCHI.

Macca kowkn — 2 kr, cobakm — 18 «kr, ko3bl — 40 Kr.

e Ha ckonbKO KnnorpamMmMmoB KO3a TsXeriee KOLLKN?

® Bo ckonbko pas Kowka nerye cobaku?

e BepHo nu, 4yTo macca cobakm Ha 20 Kr MeHbLUe Macchbl
KO3bl?

[na akckypcun 3akasanu gBa MuKpoaBTobyca, no
15 MecT B Kaxaom, n oguH aBTobyc Ha 42 mecTa.
CKONbKO 4erioBek noexanu Ha 3KCKYpCUo, ecnu Bce
MecTa Oblnn 3aHATHI?

7» Onpenenu NOpsiAoK BbIMONMHEHNS AEACTBUN N BbIYUCIIN.

10+81:9 64:(98—-90) 3 - (84 —59)+ 15

1. YKaxun nopsigok BbIMOSIHEHUS OeNCTBUW. Bblumncnn.
(65-9):8+93 7-(18:3)-36

2. [Ans rocTvHUUbl Kynunu 3 naketa cTuparnbHOro fo-
polika ans 6enoro 6enbs, No 3 Kr Kaxabi, U 4 na-
KeTa CTMparibHOro nopoLuka Ans LUBETHOro Genbs, Mo
5 kr kaxapbli. KakoBa macca KynneHHOro rnopotuka?
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Ypok 28

25+ 5 25+ a a, b, c — natnHckme GyKBbl
64 : 8 64 :b a — 4Yutaem «ay
42 — 17 42 — ¢ b — yutaem «063»

¢ — YNTaeM «L3I»

B Bblpa>XeHNAX MOryT MCnosib30BaTbCA
HEe TOJIbKO 4YUCria, HO U 6yKBbI.

ByKBy MOXHO 3aMeHATb pPa3HbIMU YCITaMN
N HaxoanTb 3HA4YEeHUA Bblp8)K€HI/II7I.

BykBy B Bblpa)XeHUM Ha3bIBaAlOT NEPEeMEHHOMN.

1. TpounTtanm BblpakeHa. Hangn 3Ha4YeHUs1 BblipaXKeHUn,
ecrnn a =20, b =25. 3anuwu no obpasuy.

a + 20 a— 20 b+ 75 a+b

20 + 20 = 40 a+79 b-0 b-a
2. Bbluucnu.

28:7+6 -2 5-5+ (100 -95)

35:7+6-3 5:6+ (100 -96)

42 :7+6 -4 5.7+ (100-97)

Kakum moxeT ObiTb crneayiollee BblpaXkeHune
B Ka)XOOM CTON6GuKe? L

3. OOBbsCHM BbIpaXXeHUs.
B nepBon kopobke 12 kybukoB, BO BTOpPOM KOpobke
a KybukoB, a B TpeTben — b KyOMKOB.

12 + a b—-a 12+a+0b a+b 12: b

4. [lo 9 a6nok nexarno B HECKONbKUX MakeTax, BCero
Obino 45 abnok. Ckonbko ObINIO naketoB?



2 &
N

3ameHun B 3agade OykBbl Ymcnamu m3 Tabnuubl. Pewimn
3agadvy. CoctaBb obpaTHble 3agadun.

LLiBest 3a ogMH Yac MOXET CLUUTb ¢ HaBoro4vek. Ckonb-
KO HaBOJIOMEK MOXET CLUMTb LBes 3a d 4acoB?

©,

HaBonouek
3a 1 vyac (wT.)

Bpemsa paboTbl

(4)

Bcero
HaBosioyek (LuT.)

6

8

?

Ha ctaHuun 6bino 3 noesaga, no 9 BaroHOB B KaXXOOM,

n 2 noesga, Nno 7 BaroHOB B KagoM. CKOMbKO BCEro
BaroHoB B 3TUX noes3nax?

METpbl.

HauepTtn B TeTpaan Takue durypbl. CpaBHU UX Nepu-

s

1. Bblyucnu.

19+ (37-29) - 4

74 — ¢

(7+42):7-8

[Mpountanm BblpaxeHus. Hauvgnm wnx 3Ha4YeHus, ecnu
a=3,b=8, c=0.

5-a 64 : b

2. lpun nepenpase 4yepes peky 12 reonoros NOMbIN
Ha KaTtepe, a ocTarnbHble reosiorm — Ha ABYX Noa-
Kax, No 8 4yenosek B kaxaon. CKosnbko Oblno reo-

noros?



[MpoynTam HECKOMbKO NMaTUHCKUX OYKB.
Kakme 13 HuUX Tbl 3Haewb?

Aa | Bb | Cc | Dd| KKk | LI |[Mm|Nn | Oo|Pp
a 65 | U | 09 | kKa |9anb | M | 9H o) na
A B C D L
OTpesok AB Mpsimasi CD <
M

/\ Yron LKM

JlomaHasg MNOP

1. Hasosu curypebl.

o

2. [lepBbl OTpPE30K MMeeT AJfIMHY 6 CM, 4YTO B 2 pasa
6onblle AnvHbl BTOPOro oTpeska. Hayeptn aTn oTpes-
kn. OBbosHayb nx BykBamu.

TpeyroanMK ABC
B
B D
B
ls/. A

D

3. B nomanon KLMN kaxpgoe 3BEHO UMeET ANUHY 23 CM.
Havgu onnHy aTon nomaHow.

4. CocTtaBb no Tabnuue npousBeneHus. Hangm nx 3Ha-
YeHus.

a

4

-9

?




ETRE

(3:2)+2
18:3:(2+2) 65 —

5. Bbluucnu.
18:3-2+2 18 :
32:8-6

(100 — 66) + 9
(70 - 53)

6. BbiDepn BbipakeHne, KOTopoe SIBMAETCS pelueHUnem
3agayn. Hamaum ero 3HadeHue, ecnm b = 10.
Kynunn 6 HabopoB KUCTOYEK, NO 4 KACTOYKM B KaXKOOM
Habope, n b kapaHgawen. CKONbKO BCEro KAUCTOYEK U
KapaHgaiwlen kynunn?
4 -6 4-6+0b 4+6+5>b 4-6-0>
7. 3ameHu B ycnosuu 3agayun Oyksbl Yncnamum m3 tabnu-
ubl. Pewun 3agadyy.
B a kopanHax no c kr s6nok, a B b KOp3nHax — no
d kr rpyw. CKonbKo BCero KurorpaMmmoB S60K U rpyLu

B 3TUX KOp3nHax?

Macca ogHon | KonunyectBo | Macca Bcex

KOP3WHbI (Kr) | KOP3WH (WT.) | KOP3UH (Kr)
ABroku 5 3 ? | @)
MpyLum 4 6 ? ]

8. Cymma Tpéx ymucen pasHa 75. Cymma nepBoro n BTO-
”

24 poro paBHa 60, a cymma nepBoro u TpeTbero pas-
Ha 39. Hanaute atn 4ucna.

z Mpountanm natuHckme 6ykebl: A, B, C, D, K, L, M, N.

: 1. Bbluucnu.

: 100 - (47 +16) : 7 48 :
I

]

2. C ogHon nacekn npumBesnun 17 kr méga, a ¢ gpy-
rom — 19 kr. Becb Méq pasnunu B 9 oanHaKoBbIX
B6aHoOK. CKONbKO KMnorpamMmMmoB Méaa nony4vmsnoch B

Kaxxgon 6aHke?

(32-24) -5



TpeyronbHuk KLM —
OCTPOYrOSIbHbIN.
Y Hero Bce yrnbl OCTpbIE.

TpeyronbHuk ABC —
NPAMOYTrONbHbIN.
Y Hero ectb NpPsAMON yror.

TpeyronbHuk NOP —
A TYNOYrosibHbIN.
N P VY Hero ectb Tynow yron.

1. HasoBu npsAMOyronbHbIA, OCTPOYrofibHbIN, TYMNOYrosb-
HbI TPEeYroSIbHUKW.

C K 5 Iy
B< ; /\ N
N
A E L
2. Hangm 3HaveHus BblpaxeHnn 8 +a m 8 - a , ecrnn
a paBHo 3; 5; 7; 9.

3. Hangwn 3HayeHus BblpaxeHun, ecnu m = 20, n = 2.
46+ (m—-4:n) 46+ (m—-4):n

[MpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbIM MHCTUTYT 06pa3oBaHUs



4. BcTaBb nponyLleHHble Yncna, YTobbl paBeHCTBa Obinu

BEPHbIMW.

(56 +27)+ ? = 86 (30-22)+? =64
(69 —26) + ? =67 (84-5)+? =100
OO6bSACHM C NOMOLLBID CXEMbI pas-

Hble CnocoObl peLleHns 3agaudun. 8

C oOHOW CTOSIHKM yexarno 8 maluuH, — ?

a c gpyron — B 3 pasa 6bonbLue.
CKomnbKo BCEro MallnH yexano?

1 8| |3 2 1 + 3
N’ N
21+ |8 8 |- | ?

N N
? ?

Pelwwn 3agady pasHbiMu criocobamum.
CKONbKO BCEro METPOB TKAHWM KYNWUNu, ecnu LWérnka
Kynunu 6 M, a NbHAHOro nofiotHa — B 5 pas 6ornblie?

B nepsom gpotoansbome Ha 5 nuctos Gonblue, Yem BO
BTOPOM, @ B TpeTbeM — Ha 7 nNucToB BonbLle, Yem B
nepsoM. B kakom ¢potoansbome nuctos Gosblle — BO
BTOPOM Unn B TpeTbeM? Ha ckonbko nmctoB 6osnbie?

Kak HasbiBaeTcs TpeyronbHUK, Y KOTOPOro BCe Yrhbl
ocTpble? Kak HasblBaeTCcs TpeyrosfibHUK, y KOTOpOro
ecTb npsamon yron? Tynown yron?

1. Bbuucnn.
(100-4 -6)-35 65—-(5-6-1)

2. Pewwu 3agayy pasHbiMu cnocobamu.
B nomaHon ABC pgBa 3BeHa. [InuHa 3BeHa AB —
4 aom. 3BeHo BC B 3 pasa gnuHHee 3BeHa AB.

Hangun onuHy nomaHon ABC.



1. Bbluucnw.
93 — (46 + 19) 15 + (80 — 36) (28 + 33) - 48

2. Hangn 3HayeHus BbipaXkeHUMN.

18:6-8 3:-8:6 48 :6 -4

54:6:3 2-2-7 27:9-4
3. Bbluucnn.

(34+38):8 81:(71-62) 52-5-8
4. Bbluucnu.

18:3+54:9 (66-35)+4-9

6:-8-72:9 72-72:(3-3)

5. CocTtaBb BblpaxeHus. Hangm nx sHayeHus.
e 13 nponsBeneHns uncen 9 n 9 Bbl4ECTb YacTHOe
yucen 64 vn 8.
e K yncny 27 npnbasuTtb npomnsseneHne vmcen 6 n 7.
e YacTtHoe 4ncen 49 n 7 ysennyntb B 8 pas.
e K npousBegeHutio vuncen 6 n 6 npmbaBuTb pasHOCTb
yucen 51 un 29.

6. CocTaBb BblpaXeHUs U HANgM NX 3HAYEHUS.

a 39 51 63 24 45
37 +a ? ? ? ? ?
100 — a ? ? ? ? ?

7. Ha peBatn nornkax KHMKHOro Lwkada CTOAT No HECKOMb-
Ky KHUI, MOPOBHY Ha KaXgow. Bcero B KHMXXHOM LLKadoy
81 kHura. CKONbKO KHUM Ha Ka)Ogowu nonke?

8. KapuHe 8 netr. OHa B 2 pasa Monoxe cBOero dpara.
Ha ckonbko net 6pat ctapwe KapuHbl?



9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

B uBeTtoyHOM MmarasmHe cgenanu 9 6ykeToB po3, no
7 WTYK B Kaxgom, n 6 BykeToB reosguk, no 5 reosguk
B Kaxxaom. CKOMbKO BCEro LIBETOB ObINIO B 3TUX BykeTax?

[ns BbllWMBaHMA NepBOro ysopa HyXHO 32 M HUTOK,
Anst BTOporo — B 4 pasa MeHblue. XBaTuUT N Ons
BbILLUMBAHNA 3TUX Y30POB OEBATU KaTYLUEK, €CIN B KaX-
JON U3 HUX NO 5 M HUTOK?

B nepBbIt JeHb OTPEMOHTUPOBaN 4 M NAPKOBOMN A0-
POXKK, a BO BTOpPOM AeHb — B 3 pasa b6onblue. CKonb-
KO METPOB MapKOBOW [OPOXKM OTPEMOHTMpPOBaNU 3a
aBa AHA?

CocTaBb 1 pelin 3agavdun.

b—— ? - ‘ - )
S}

O6bACHN BblpaXeHus.

Brnag ckatuncs ¢ ropbl Ha nbbkax a pas,
Ha cHoybopae — b pa3s M Ha caHKkax —
7 pas.

at+tb a+b+7 b:7 b-7

CocTtaBb Bonpoc K 3agade 13 Tak, 4Tobbl OHa peluanach
ABymMsi aencrtemnamun. Pewmn 3agady, ecnu a =28, b = 21.

Hauyeptn nomaHyto MNOP, anuHa nepBoro 3seHa KOTO-
pon — 6 cm, 4to B 3 pasa bornblue ONnHbI BTOPOro 3Be-
Ha, a TpeTbe 3BeHO — B 2 pasa Kopo4e MnepBoro 3seHa.



@ oow 153

NpoBepb cebs
YKkaxu HeBEPHOE pPaBEHCTBO.

A B B D——
7-9=63 |3-7=21| 48:6=8  [36:9=3

2. YKaxu, B KakoM criy4yae HeBepHO onpenenéH nopagok
BbINOSTHEHUSA OENCTBUN.

A OINC B ® ®©@
4-(3+6)—14 90-81:9+8

B2® @ BEOROR?
6-7+(30=15) | 7-3-9-2

3. YKaxu TynoyrosibHbli TPeyrofibHUK.
A ij b I\ Bﬁ r

4. YKaxu BepHOe pellueHune 3agadu.
[Mocagunun 8 psgoB BULLEH, MO S OepeBbeB B psaay,
n 7 pspooB cnme, no 6 gepesBbeB B psagy. CKOMbKO BCero
AepeBbeB nocagunun?

A b B e

5-8+6:7| 8-7+5-6/ | 5-8+6 | | 8+6-7

5. Paccmotpu, kak ['eHa noBepHyn durypy Tpwu pasa.

Kak 6yaoet pacnonoxeHa curypa nocrne TpuHaguaToro
nosopoTa?

il Il



3agaHnAa U NPOeKTbl
BoabmMuTe nonocky dymaru n cknenTte
e€ Tak, KakK rnokasaHO Ha PUCYHKe.
[MpegnonoxuTe, YToO MOMYy4YNTCH, eCnn
CKINeeHHYI MNoJSiIocKy paspesaTb HOX-
HULAMK Tak, Kak nokasaHO Ha PUCYH-
ke. [MpoBepbTe CBOE NpeanonoxeHue.

Bosbmute nonocky 6ymaru u nepen cknemBaHUem
nepekpytTute eé oauH pa3 TaK, Kak MokasaHo Ha pu-
CYyHKe. 3aTeM CKneunTe Mnosiocky.

Bbl nonyuunun neHty Mébuyca.

[Mpennonoxute, 4ToO MOMYYUTCS, ECIN CKITEEHHYIO MO-
NOCKY paspesaTb HOXHUUAMW Tak, KakK rnokasaHo Ha
pucyHke. [poBepbTe CBOE NpeanorioXeHue.

| |
Bo3bmuTe nonocky 6ymarn v nepeg <1 ]
CKIleMBaHMEM nepekpyTute eé€ aBa
pasa TakK, Kak nokasaHO Ha PUCYHKe.
3atemM cknente nonocky. Npeanosno-
XWUTe, YTO MONYYUTCH, €CIIN CKIeeH-
HYIO MOJIOCKY paspesaTb HOXHULLaMU
TaK, Kak nokasaHo Ha pucyHke. [lpo-
BepbTe CBOE NpeanosioXeHue.

Y3HaliTe, kakue eLlé onblTbl MOXXHO MPOBECTU C NEHTON
Mébuyca. MNMokaxuTe Baly ONbITbl APY3bsIM B Knacce.



B cemun ogmnHakoBbix naketax 14 n coka. Kynunu 2 Ta-
KMX naketa ¢ cokoM. CKOSIbKO NIMTPOB COKa Kynunm?

e CHa4ana onpegentd BMECTUMOCTb

OQHOIo rnakera.

e [loTom Y3Hato, CKOJ1bKO JIUTPOB COKa

Kynunw.

1. Ha 4 nnatbsa notpatunm 12 M TKaHU, NOPOBHY Ha KaX-
poe. CKONMbKO METPOB TKaHM MNOTPATAT Ha 6 Takux

nnaTtbeB?

Pacxon TkaHu

KonunyectBo

O6wun pacxon

Ha 1 nnaTtbe (M) nnatbesB (LT.) TKaHW (M)
4 12
—— OMHAKOBbIN
6 ?
12 m
® Y10 y3HaeMm cHa4vana? ¢ 2

¢ Y10 y3Haem notom?

N—

2. Hangn 3HayeHusi BblpaXkeHUMn.

(24 +48):9-7
27 : 3 - (48 — 39)

63 : (52 — 45) - 4
8-7+6 -4



Hangn 3HadeHuns BblipaXeHun, ecnn a = 4.

a-6:3 24:a+3 62-a+42 21+(12-a)

Bbiuncnu. BeinonHu npoBepky.
64 + 31 8+7 36 + 23 27+ 73
71-29 97 — 22 85—-38 100 — 66

TypucTbl cenun B bangapku, No 4 yenoBeka B KaXKaylto.
[ns aToro noHagobunocb 6 bangapok. Ckonbko 6bINo
TYpuUcToB?

Pewwn 3agavy pasHbiMu cnocobamu.
Ha ogHom ypoBHe napkuHra 8 cBoGOAHbLIX MECT, a Ha
apyrom — B 4 pasa 6onblie. Ckonbko CBOOOAHbLIX
MECT B MapKuMHre Ha 3TUX YPOBHSAX?

Hadeptn nomaHnyto, gnvHa KOTOPOW BbIMUCIIAETCA Tak:

3cm-2+4cm+1cm

[JOMUHUK XUBET B OEBATUITAXXHOM AoMe. Ha Kaxaom

. 9Tae no 4 kBaptupbl. B Kakom noavesnge n Ha Kakom

aTaxe XMBET [JOMUHUKK, ecriv HoOMep ero KeBapTupbl 867
CkonbKo auu B TPEX ynakoBKax, eCrnv B OBYX TaKuUX

ynakoBkax 12 auu?

1. Hangn 3Ha4vyeHus BbipaXkeHUW.
7-5-19 3:9+9-4 8- (23-19)

2. B cemun oanHakoBbIX KHUrax 28 pucyHkoB. CKOMbKO

PUCYHKOB B TPEX TakUX KHUrax?



o @
s
3ameHun CyMMbIl npoun3segeHnAMN.

Hangn 3HadeHnsa BblpaXKeHWUM.
1+1+1 1+1 1+1+1+1+1+1

\

Mpy yMHOXeHMN 1 Ha 4Ynucno nony4vaeTcsa YUcro,
Ha KOTOpoe YMHOXanu.

1-a=a

\ v

r y
I'IpM YMHOXEHUN 4YnUCJla Ha 1 nosJsiy4vaeTcd 4ncno,
KOTOpO€E YMHOXallu.

a-1=a

\ v

1. Hangn 3HaveHus BbipaKeHUM.

1-7 (9+34)-1 45:9 -1
9-1 1-(100-1) 1-49:7
2. CoctaBb BblpaxeHud. Hangm nx sHavyeHus.
c 3 5 6 8 1
32+c-4 ? ? ? ? ?
6:-c-6 ? ? ? ? ?

3. BcrtaBb nponyweHHblIe Yncna, YTOObI paBeHCTBa Obinu

BEPHbLIMM.
(64-40)-2 =12 (34 +58)—-? =29
? +(18+46)=100 ?+(96-27)=88
4. BcTtaBb nponylleHHble Undpsbl.
5% *4 4% *7
+ + — —
*9 4+ *5 3+
83 100 28 29
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B Tpéx oanHakoBbix Habopax Obino 27 ba-

Hoyek c ryawwbto. Ckonbko 6aHoYek c rya-

Wb B NATU Takmx Habopax?

® YTO HYXXHO 3HaTb, YTOObLI OTBETUTL Ha 0 - @
BOMpPOC 3agayun?

® YTO HyXHO 3HaTb, YTOObLI onpenennTb @ e
KonnyecTtso baHo4ek B ogHOM Habope?

B marasmnHe npoganu 5 ynakoBok ¢ MOryptom, no 6 6a-
HOYEeK B Kaxgon, n 3 ynakoBku C noryptom, no 4 6a-
HOYKM B Kaxxgown. CKorbKo Bcero GaHo4yek ¢ NorypTom
60 NpogaHo?

CoctaBb 1 pelin 3agadun.

1 2
27 27
£ DY L DY
? ?

—_— i —— === — e ===
CKONbKO MarieHbKnX XEnTbIX Kyou-
KOB HY>XHO B34Tb Tone, 4tobbl co-
CTaBUTb OOWH OONbLUON 3EenéHbIN

—J | —

KyOuK? 1cM  2cMm

Kakoe umncno nonyumtcs, ecnm ymMHOXuUTb 1 Ha 187
Ecrin 18 ymMHOXUTb Ha 17

— e e e e e — — -

1. Hangm 3Ha4vyeHuss BblpaxeHUM.
(64 —48) - 1 6-1-3 100-1-27:9

2. B natm oguHakoBbIX Kopobkax 35 kr koHdeT «J1a-
BOHMXa». CKONbKO KUMorpamMmMoB KOHQeT «J19BoHU-
Xa» B BOCbMW TakuMx Kopobkax?



3aMeHU CyMMbl NPOU3BEAEHUSIMMN.
Hangn 3HadeHnsa BblpaXKeHUM.
0+0 0+0+0+0 0+0+0+0+0+0

Mpu ymHOXeHnn 0 Ha 4yucno nony4vaetca 0.

0-6=0
Mpu ymHOXeHnn yucna Ha 0 nony4aetcsa 0.
b-0=0
1. Hangu 3HavyeHusa BblpaKeHUn.
0-6 15-(0+1) 13-0+87
5-0 (100-34) - 0 0 - (68 —22)
2. CocTtaBb BblpaxeHusi. Hangm nx sHayeHus.
Cnaraemoe 1-6 29 72 :9 0-15
Cnaraemoe 57 6-0 2 -1 36:9

3. Bblpasn B yacax n MuHyTax.

75 MuH 82 MuH 64 MuH 93 MuH

4. B marasuHe 27 kr MOpKOBW pacgacoBann B HECKOSb-
KO nakeToB. B KaxgoM nakeTe okasasniocb 3 KI MOPKO-
BU. CKOMNbKO MOMy4Ynnocb nakeTosB?

5. [nuHa ogHoM OOpoXkn — 9 M, a ONMHa Opyron go-
poOXkn — B 3 pasa bonbwe. Xgatut nu 70 m 6opAatop-
HOM NANTKM ONS peMoHTa ABYX 3TUX OOPOXEK, ecnu
3Ty MAUTKY HYXXHO KNacTb C 0Benx CTOPOH Kaxaow
OOPOXKN?
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6. [ononHu 3agayy gaHHbIMW Tabnuubl. Pewn 3agady.
B ? swwukax ? Kr nyka, NnopoBHY B Kaxaom. CKOSbKO
KMnorpamMmMoB fyka B (2 Takux Awmkax?

Macca ogHoro KonunyecTtBo Macca Bcex
awmka (Kr) ALMKOB (LUT.) ALMKOB (Kr)
6 48
—— O[MHakoBad
3 ?

7. lNepumetp kBagpata ABCD paseH 1 am 6 cm. Hanan
nepumetp kBagpata KLMN, ecnu gonvHa ero CTOPOHbI
Ha 5 cMm bonblle AnNuHbl CTOPOHbI KBagpata ABCD.

8. Anecb 3annatun 3a 2 tetpagu n nuHenky 11 pybnen,
22" a fAHa 3a 2 Takue Xe TeTpaau U 2 Takue Xe NnuHeil-

kn — 14 pybnen.
£ Anecb roBopwur:

OpHa TeTpagb ctout 4 pybns. @
AHa roBopwuT:
OpHa TeTpagb ctomT 3 pyobns.

KTo npaB? / \l

7» Kakoe uucno nonyuntcs, ecnv 0 ysenuunte B 100 pas?
¢ Yewmy byoet paBHO npowusBeneHue yucen 100 n 07?

: 1. Bbluncnu.
: 15-0+13 100-0- 84 90-6-9+54

2. B cemu ognHakoBbIx KaHUCTpax 42 n sBoabl. Kynunn
4 Takne KaHUCTpbl. CKOMbKO NUTPOB BOAbI Kynunu?
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Hangn 3HadeHunsa BbipakeHnn. O6bACHMN.

1-8=8 1-15=15
8:1=272 15:1 =72
8:8=2 15:15 =72

Mpn geneHnn ynucna Ha 1 nony4yaercsa 4Mcno,
KOTOpOe Oenunw.
a:1=a

[Mpn geneHun 4Yncra Ha 3To Xe Ymcno nosyvaerca 1.
a:a=1

1. Hangu 3HavyeHua BblpakeHun.

4 -1 1-29 6-1:1
4:4 29 :1 9:1-1
4:1 29:29 7:1-0

2. Kaxpoe u3 uncen 8, 16, 24, 32, 36 ymeHbLun B 4 pasa,
a pesynbrat yBenuyb Ha 50. CocTaBb paBeHCTBA.

3. 3anuwwm B cTonbuk. Beluucnu.
79-16 7+ 36 81-28 31+54+9

4. B kopobke 6 psgoB KOHAeT, no 5 KoH- (YaYe
deT B Kaxgom psay. CKonbko KOHGeT
OoCTaHeTcs B KOpobke, ecnu:

1) B3ATb BCE KOH(ETbI N3 OQHOro paaa;
2) KONU4YecTBO PSAOB YMEHbLUUTb Ha 3;
3) u3 kaxpgoro psiga B3sATb 1 KOHGeETY; |
4) n3 kaxgoro psga B3siTb 4 KOHPeTbI? |

5. Ha 4 oanHakoBble NeHTbl Ang rMMHacToK nowno 20 m
atnacHon TkaHu. CKONMbKO METPOB aTfacHOW TKaHWu
nonaéTt Ha 8 Takux NeHT?



6. Ha copeBHOBaHuAX 25 maneb4mkoB 1 29 geBoyek pas-
Aenunnucb Ha KoMaHabl no 6 Yenosek. CKONbKO KOMaHA
nony4mnocsL?

7. CocTtaBb 1 pewmn 3agady. CoctaBb obpaTHble 3agauu.

8. Anecb HapucoBan 6yksy [, packpacus
HECKOSIbKO KreTok TeTpaaun. [NpaBunbHo
nn Anecb nokasasn B Tabnuue, CKONbKO

oo

25 ™M
L

?

'

—

=
_J

100 m

KNEeTOK OH packpacun?

MoxHo nu HapucosaTtb 6yksbl O n 1,
pacKkpacuB CTOJSIbKO KITIETOK, CKOJIbKO

nokasaHo B Tabnuue?

-

M

#» Yemy paBHO YacTHoe uducen 50 n 17?
YactHoe vucen 50 n 507

&

1. Hangm 3Ha4vyeHus BblpaXkeHUM.

54:(9:1)

19:19-0

80:80+(21+7) - 1

2. 1na toro 4tobblI cBsA3aTb 4 Napbl OAMHAKOBLIX Ba-
pexek, 6abyluke noHagobunocb 16 MOTKOB NPSIXKMU.
CKONMbKO MOTKOB MPS>XXW MOLUSIO Ha 2 napbl Takux

BapexeKk?
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Ypok 38

Hangwn 3HadeHnsa BbipakeHnn. O6bACHM.

0-6=0 0:-9=0 0-15=0
0:6=0 0:9=2 0:15=7

Mpu geneHun vncna 0 Ha gpyroe vncno nosny4vaetcs O.
0:a=0

HJenntb Ha 0 Henb3s!

=0

1. Hangu 3HaveHua BblpakeHun.
0-39 48 - 0 0:16 1-8-8
0:39 0:48 0:21 49:7 -0

2. Bblbepu BblpaxeHUs, B KOTOPbIX HEMb3A HAaNTU 3Ha4e-
Hue. OOBLSACHM.

15+0:4+80 29:(10-2-5)

33+45:(5-0) 0:17+24:24
3. CpaBHu.

12?212 -1 12+12?21-12

12?2 12-0 12-02?2 0+12

4. BcraBb nponyLeHHble Ynucna, YTobbl paBeHcTBa Obinu
BEPHbIMMU.
9-2=0 15:2 =15 ?2:23=0

5. CocTaBb BepHble paBeHCTBa U HepaBEHCTBA, MCMOSb-
3ysi BblpaXkeHus.

5-6 29 + 1 42 - 11 6-5



10.

5

&
Ypok 38

Ha cTtone nexar HeCKonbKO CTOMOK TeTpagen, no 7 TeT-
pagen B Kaxgown ctonke. Bcero 63 tetpaan. CKosnbko
CTOMOK TeTpagen Ha cTtone?

B marasuHe 6b1510 72 1 CTPOUTENBHOMO Krnest B BOCbMU-
nnTpoBbIx BaHkax n 40 n kpacku. Mate 6aHOK C Kneem
npogann. CKoSibkO NUTPOB KNes oCTanocb?

O6bAcCHN BblpaXeHus.
MaBen 3arpysun u3 WNHtepHeta 8 neceH, Bagum —
B a pa3 bonbLlue neceH, Yem lNaeen, a Ctac — b neceH.

8- a 8+0b 8:-a+b 8-a+8+b

Beibepu cxemy. Pewin 3agayy.
Ona Bbilwe Bnagbl Ha 6 cm. Bnapa Bbilwe Hagu Ha
4 cm. CpasHu poct HOnn n Hagw.

1 2
1] e
FO. B. H. FO. B. H.

Ha cKonbKo CaHTUMETPOB YBENUYUTCS NEPUMETP KBaA-
paTa, ecrnn ero CTOpoHy yBenuuutb Ha 1 cm? Ha 2 cm?
Ha 3 cm?

Hangn yactHoe 4ucen O n 15.

1. BcTtaBb nponyleHHble Yncna, 4tobbl paBeHCTBa
OblNn BEPHbLIMMU.

?2:8=0 ?-27=27 ?-38=0

2. bbino 8 kr rpeyku, 4To B 3 pasa MeHblUe, YeM puca.
Becb puc pacceinanu B naketbl no 4 Kr. CKOSbKO

MakeToB C PUCOM MOSYy4YnNNOChL?



OBbACHU BbIYNCNEHUS.

10 - 3 =30 Ittty
3-10=230
3010 = 3 EEEEEEEEEE,
30:3 =10 I frrrriy
1. Hangu 3HayeHus BblpaxeHUn.
10-7 70 : 10 10-3 30:10
7-10 70:7 3-10 30:3
2. CpaBHu.
14-0? 14 -1 30-172? 30-1
42 : 42 7? 42 : 1 0+14?214-0
10-47?28-5 90:107? 54 :6
3. Bbluucnn.
87 -39+ 25 81:9-(80: 8)
87 — (39 + 25) 16:(20:10) -7
87 -39-25 3-10:5-0

4. BbinonHu gencrteus. PeaynbraTt 3anuwim B geunMmeTpax
N caHTUMeTpax.
34 cm+29 cm—16 c™m 10 am—78 cm + 24 cm
1T M=-55cm+18 cm 9am—-5am-21 cm

5. Hawnawm 3HayvyeHus BobipaxeHunm 35+a n 35 : a, ecnu
a paBHo 1; 5; 7; 35.

MOXHO NV HaWTW 3HAYEHUSI STUX BbIPAXKEHWIA, é&
ecnu a pasHo 07 =

6. B odwmce B nATM OoAMHAKOBbLIX kKabuMHeTax pacCcTaBunu
50 cTonos, NoOpoBHY B Kaxabln. CKOMIbKO CTOMNOB B
Tpéx kabuHetax?



7.

8.

CoctaBb 1 pewn 3agadn rno cxemam.

54 | — 19 100 — 55
V' V'
?  + 65 ? + 36
V' V'
? ?

O6bACHN BblpaXXeHus.
Kynunu 5 gocok anvHom no 2 m kKaxgas n 8 Oocok
ANMMHOM No 5 M Kaxkpas.

5+38 2-5 5 -2 5-8 8-5
CocraBb Borpoc Kk 3agade 8 Tak, 4Tobbl OHa peluanach
Tpemsa AeNCTBUAMKU. 3anuin pelleHne 3agaqdu.

. Pewn 3apadvy. CoctaBb obpaTHble 3agauM.

Erop v Jlepa Bbiwnun HaBcTpedy apyr apyry. Erop npo-
Wwén go Bctpeun 54 m, a Jlepa — 32 M. CKOSbkKO
MEeTpOB 6bINI0 Mexay HMUMK cHadana?

54 m 32 m

YBenuyb 4ucno 10 B 5 pas.
YMeHbLlmn vncrio 50 B 10 pas.

1. Hangu 3HayeHus BbipaXxeHUn.
16:8 10 10 - (72 : 9) (24+26):10-1

2. B 6ycax y JaHyTbl 14 6ycHOK. OTO B 2 pasa MeHb-
we, 4yem 6ycuHok B Bycax y CoHu. CKOMbKO BCEro

OycuMHOK B 3TuUX AByx Oycax?



Ypok 40

1.

Bbiuncnu.
34 -1+45 57+48-0 (45-38)-10
73-29: 29 62:1-25 (67 +23): 10

CocTaBb Bblpa>XeHnAa n HanMagn nUx 3HaA4YEeHUs.

a 49 70 60 18 10 0
b 7 7 10 3 10 5
a:b ? ? ? ? ? ?

Hangn sHadeHusi BblpaXeHUNn.

88—-(72-62)-3 54 :(18:2-28)
37+ (65-15):10 36 (72:9-7)
69-(74-34):4 40:(9-5-5)
CpaBHMw.

54:9+0:7?263:9:0+6
49:7-8-0228:4-0-52

B wectn naketax 6bI10 NO HECKOSbKY NUTPOB COKa,
NOpoBHY B Kaxgom. Bcero B naketax 6bino 18 n coka.

KakoBa BMeCTMMOCTb OAHOro naketa?

B BocbMu kopobkax 80 kr 3edmpa, NOPOBHY B KaXXOOM.
CKonbKo KunorpammoB 3edupa B NATU Taknx Kopob-
kax? Ha ckonbko kunorpammoB 3ecupa Oonblie B

BOCbMW KOpobKax, 4YeM B NATU KOopobkax?

B akBanapke Ha oguMH ceaHc MOXHO npogatb 100 6u-
netoB. bbino npogaHo 34 B3pocnbix 6unerta, 4YTo Ha
23 buneta meHblue, yem getckmx. Ckonbko 6unertos

OCTal10Cb I'IpOLl,aTb?



10.

ol

4 ()

Buibepu cxemy. Pewwn 3agady.

Ot Kkycka weénka annHon 30 m oTpesanu 8 M, a OT Kycka
opraH3bl Takou e aJiHbl otpesdann 10 M. Kakon TKaHu
octanocb bonbwe? Ha ckonbko MeTpoB GorbLie?

1 2

N3 nByx dpuryp, n3obpak€HHbIX Ha PUCYHKE, COCTaBU-
Ny NpsIMoOyronbHUK. Hayeptn B TeTpagu npsiMoyronb-
HUK, KOTOPbIN Mony4yuncs. Beluncnu ero nepumetp.

Macca rpywmn paBHa macce AByx cnus. Ha ogHon vaule
BecoB 2 rpywn n 2 cnusbl. CKOMbKO CNUB Ha OpYyrou
Yyalle BeCOB, €CliM BeCbl B paBHOBECUN?

1. BcTaBb 3HakuM OencTBuiA, YTOObl paBeHCTBa Obiny
BEPHbIMMU.
221=2 0?6
121=2 720

6 525=0
0 525=1

2. Ha Benotpeke katanucb 8 gesoyek. Nx 6bIfio B
3 pasa MeHblle, YeM Manb4mMkoB. Ha ckornbko 60sib-
e Manb4YMKOB, YEM [OEBOYEK, KaTtarioCcb Ha BeENo-

Tpeke?



20-3=2pec. -3 =6 pec. =60
60:3=6pec.:3=2pnec. =20
60:20=6 pgec.:2 pec. =3

&

T

)\ (

i

1. Bbluucnm m oObACHMW.

10-4 302 40- 2 20-4
40: 4 60 : 2 80:2 80:4
40:10 60 : 30 80 : 40 80 : 20

2. Bbluucnn no obpasuy.

3 -20 =60
20 - 3=60

3-30 4 - 20 2 - 50

3. Hawngu 3HaveHus BblpaxeHuna b+20-b-14, ecrin b
paBHo 1; 2; 3; 4.

4. Bblumcnn B ctonbuk. BbinosiHM NpoBeEpPKY.
83 — 26 56 + 39 77—-49 52 +19

5. Mwuwa npunHéc 30 n Boabl B WECTU OOMHAKOBLIX BEA-
pax. Kaxgbln pa3 oH npuHOCKUN Mo 2 Beapa BOAbI.
CKonbKo nnTpoB BoAbl Muwa npuHocun Kaxgbii pas?

6. B 3anosegHuke 3arotoBunu Ha 3umy 10 cToroB ceHa
Ansa nNogkopmku 3y6poB, a Ans NOAKOPMKW nocen —
B 3 pasa 6onblle CTOroB ceHa.
e CKOSibKO BCEro CTOroB CeHa 3arotoBumn?
e Ha ckonbko 6onblue CTOroB ceHa 3arotoBuSN OnNs
nocen, yem gnga 3ybpos?



7.

CocTaBb BblpaxeHue, koTopoe byaeT pelleHnem 3a-
aayu.

denna kaxpgoe yTpo noATArMBaeTcsl Ha TypHUKe 5 pas,
a Kaxablh Bedep — c pas. Ckonbko pa3 densa noa-
TArMBAETCS Ha TYPHUKE 3a Heaeno?

Hangn otBeTt 3agaum 7, ecnu ¢ paBHo 3; 4; 5.

HononHun 3agady no pucyHky. Pewn 3apauvy.

[nuHa kaxxgom cTopoHbl TpeyronbHuka ABC paBHa 2 CwM,
a AnuHa Kakgon cTopoHbl TpeyronibHuka MNP paBHa
? cMm. Bo ckonbko pas nepumetp TpeyronbHuka MNP
MeHbLUE nepumeTpa TpeyronbHuka ABC?

A C M P

O6bacHK, kak 40 yMHOXUTb Ha 2; kak 40 pasgenutb
Ha 2; kak 40 pasgenutb Ha 20.

1. Bblducnu.
30-3-48 80:4:5-10
2-20+53 80:40-10-4

2. Mynetdounsm weén 30 muH, a peknama — B 10 pas
MeHblUe. Ha CKOMbKO MUMHYT MeHbLUE Luna pekrnama,

4yem MynsTUnbm?



Ckonbko Bcero rpyw? PaccMmoTpu pasHble crnocobbl Bbl-

YUCIIEHUN. . P“
;;ﬁ#akk
Cnocob 1 Cnocob 2
Ckonbko rpyw B ogHoM pagy? || CKosbKO XENTbIX rpyw?
4 + 2 4 -3
CkonbKo Bcero rpyLu? CKONbKO KpacHbIX rpyLu?
4+2)-3 2-3
CKonbKo Bcero rpyLu?
4-3+2-3

4+2)-3=4-3+2-3

Pacn peaenntTenbHoe CBOMUCTBO YMHOXeHUsA

UT0ObI YMHOXUTE CYMMY Ha YMCIIO, MOXHO Kaxgoe
cnaraeMoe YMHOXMWTb Ha 3TO YUCIO U MOMyYeHHble
pe3ynbraTbl CHOXMUTb.

(@a+b)-c=a-c+b-c

1. Bbluncnu pasHbiMn cnocobamu.

(4+3)-5 (2+95)-6 (3+7)-10
(1+8)-7 4+6)-3 4+1)-20

2. CpaBHu.
(5+4)-3?25-3+4 9+0):-3?29-3+0-3
2:3+6?(2+6)-3 (20+10)-2? 2-(20+10)
7:-2+3:22(7+3)-2 (20+10)-37? 20+10-3
B kakmx cny4asx MOXHO BbINOSTHUTb o
CpaBHeHNe 6e3 BbIYMCIIEHNI? %




3. CocTtaBb Bblpa>XeHnAa n Hangn nUx 3Ha4YeHus.

Cnaraemoe 40 - 2 36-0 60 : 20 100: 5
Cnaraemoe 80:4 90: 30 63—-27 | 100 : 20

4. OO6bACHW, KaK MOXHO pasHbiMKU B C
cnocobamu BblYUCIIUTL NEPUMETP
npsimoyrosnibHnuka ABCD. Ucnonb-
3yl pacnpegenutensHoe ceoicteo A D
YMHOXEHUS.

MepumeTp durypbl 0603HavatoT natuHckon Gykson P.
P=(3+2)-2=10 (cm) P=3-2+2-2=10 (cm)

5. Hangn nepumetp npsamoyronsHuka MNKL ¢ gnnHamu
ctopoH 40 cm u 10 cwm.

6. B mactepckon 6birio 50 paboymx — mexaHuUKoB, crie-
capen n anekTpukoB. MexaHunkoB Obino 36. MexaHuKoB
6o B 4 pasa 6onble, Yem criecapen. OcTtanbHble —
anekTpukn. CKONbKO 3NEeKTPUKOB B MacTEPCKON?

7. Y Mawwn, Katu n JleHbl 6binn KHura, XXypHan n ansoom.
2’2" Y [leHbl He 6bIno ans6omMa u xypHana, y Mawum He 6bl-
no anbboma. Kakon npegmeTt Obin y KaXXgon OeBOYKN?

%» Hawngu BepHOe paBEHCTBO.

9 (6+3):4=6+3-4 (6+3)-4=6-4+3-4
: 1. Hangm 3Ha4vyeHus BblpaxeHUM.

I (46-6): 2 3:-20:30 100 : 50 + (72 —-47)
I

2. Bbluucnum pasHbiMu criocobamu.
Hangn nepumetp npsimoyronbHuka PRST ¢ anvHa-

MW CTOpOH 4 oM 1 5 am.



Kak yMHOXWTb OBY3HA4YHOE YMCIIO HA OOHO3HAYHOE?
I I
I I
I I

LTI T Tl T] LTI T IT]
LITTTTTTIT] LLTT Tl 34 -2
LTI T Tl T] LTI T IT]

\HEEE . [TTT] /

34-2=(30+4)-2=30-2+4-2=60+8=68

1. MNpencraBnato ABY3HAYHOE YMCIIO B BUOE CyMMbl | 2
paspsaHbIX craraembix. 73

2. YMHOXao Kaxgoe cnaraemoe Ha 0gHO3Ha4YHOE YUCTIO.

3. MNony4eHHble pesynbTaTthl cKkNagbiBato.

1. Hangu 3HaveHua BbipakeHUn.
22 -3 2-44 15-6 9-11
25-4 712 17 - 4 5-13

2. CocTtaBb BblpaXeHUst U1 Hangn NxX 3Ha4YeHus.

e /13 cymmbl 4yucen 25 1 46 Bbl4eCTb NpousBeaeHue
yncen 4 n 12.

e K npoussegeHunto ymcen 32 n 2 npmbaBuUTb YacTHoe
yucen 60 un 20.

e [lponssegeHune yncen 50 n 2 ymeHbLWNTbL Ha MNPoOU3-
BeaeHue dncen 4 n 15.

e YactHoe yncen 80 n 4 yBenuynTb Ha NpousBeneHne
yucen 3 n 12.

3. Bbluucnu.
45:9-6+1 (10+30)-2-80
74-36:6-15 (20+40): 6 +90

4. BblH4ucnn nepuMmeTp npAMOYrosisHuKa, OJSinHa KOTOpo-
ro — 13 cm, a wupnHa — 6 cwm.



OBBbACHK, KaK MOXHO pasHbIMU L M
crnocobamu BblYUCIIUTL NEPUMETP
kBagpata KLMN.
P=3+3+3+3=12(cm)
P=3-4=12(cm)

K N

Hangn nepumetp kBagpata ABCD c OnMHON CTOPOHDI
12 am.

CpesaHHble Xpu3aHTeMbl paccTtaBunu B 4 Basbl. B kax-
Aon Base okasanocb no 7 xpmsaHtem. CKOMbKO Xpu-
3aHTeEM cpes3ann?

B natn xokkemHbix komaHgax urpatoT 30 mMans4mkoB,
NOpPOBHY B Kaxgoun. CKOMbKO Manb4MKOB UrparT B
CEMU Takux KomaHpgax?

[ononHn 3agayy gaHHbIMKM Tabnuubl. Pewn 3agady.
A pUKaHCKUI CITIOH Ha 2 M HWXe Xupadpa. Moxet nu
Xupad 3arnsHyTb B OKHO BTOPOro aTtaxa goma, ecrnu
OHO pacrosiokeHo Ha BbicoTe 50 AM OT 3emnn?

3y6p 2 M
CrnoH 4 m
Ctpayc 2m 70 cm

1. Hangu sHayeHus BbipaxeHun.
14 - 5 3-16 4 - 22 25-2-25

2. [Ina pemoHTa kBapTupbl Kynunn 30 Kr Kpacku B ge-
CATM ogMHakoBbIX BaHkax. M3pacxogosanu 4 6aHku.
CKOmnbKO KMIIOrpaMMoB Kpacku mapacxogosanm?
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1.

Pewwn 3apgady oBymsi cnocobamu.

CKONbKO METPOB TKAHW HYXXHO, 4TOOblI cwnTb 11 KOC-
TIOMOB, €CI Ha KaxAble OptokM MAOET No 2 M TKaHW,
a Ha KaXabl NuaXak — no 3 M TKaHu?

Cnocob6 1 Cnocob 2

[(2)=01]) (3] (1]
4 Y
+

Pewwn 3agadvy gBymsi cnocobamu.

B roctnHnue 3 ataxa. Ha kaxgom ataxe 12 HomepoB
Krnacca nokc n 21 Homep knacca komdopT. CKonbko
BCEro HOMEPOB B FOCTUHULIE?

CocTaBb 3agda4n No BblpaXkeHUsIM.
2:-6+8:6 (2+8)-6

Hangn 3HadeHus1 BblpaXeHuNn.

13-4 21 -1 18 -5 27 - 3
135 21-2 18 - 4 27 - 2
136 21-3 18 - 3 27 - 1
Kakum mMoxeT ObITb criegytouiee %
BblpaXeHue B Kaxaom cTtonbuke? &

5. CocTaBb BblpaxeHusi. Hangn mx aHayeHus.

YMeHbLuaemoe 46 - 2 25-4 33-3 19-5

Bbiumntaemoe 24 - 3 15-5 22 - 2 12 -7
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BcTtaBb nponyuweHHble vncna.
14 kr- 5+ ? kr=100 kr

23 kr-4 +? kr=100 kr

2 aom+25 am-3=100 am
2cm+31em-2=1m

Bbluncnn. Pesynbrat Bblpasy B 4acax U MUHYyTax.
45 MnH —40 MUH + 79 MUH

70 MyH + 20 MWH — 8 MUH

65 MUH — 64 MKWH + 99 MUH

100 MWUH — 48 MUH + 17 MUH

[na M3rotoBrneHuss OBYX OAMHAKOBbLIX KOPMYLUEK ASS
NTUL noHagoodbunocb 16 oM Aockn. CKoNbKO AeUnMeT-
POB [OCKM HYXXHO [N U3roTOBfEHUSA TPEX TakKmxX Kop-
MYyLLEK?

[MpounTtam 3agady. MoxHo nn eé pewmnTtb? Ecnv Henb-
34, TO U3MEHM YyCroBMe Tak, YTOObl 3agayvyy MOXHO
OblNo peLlwnTsb.

Mana npuHéc gnsa nonmea oropoaa 10 Bégep BoAbl, a
Huknta — 20 n Boabl. CKOMNbKO BCEro NMMTPOB BOAbI
npuvHecnn nana n Huknta?

1. Bbluucnu.
80:20-16 90:30- 27 100:20-18

2. Pewwn 3agadvy oBymsi cnocobamm.
Mpogann 12 nakeToB C KpacHbIM M BenbiM fyKoM.
B kaxgom nakete 6bINo MO 2 Kr KpacHOro fiyka wu
no 3 kr 6enoro nyka. Hangun maccy npogaHHOro

nyka.



1.

Bbluucnn.
(8+40)-2 5+12)-3 30:2+6-2
(10+8)-4 (11M+9)-5 20:3+3-3
CpaBHw.
8:4+8-37?28:(4+3) (2+10)-8? 11-8
3:6+5:6?2(3+5)-7 (20+1)-472? 20-4
Hangn 3HadveHna BblpaxeHus (a + b) « ¢, ecnu:
a-:c 29 13 0 10
b-c 61 45 10 1
Bbluucnn.
352 12 -3 23-4 20-5
36 -2 14 - 3 22 -4 18-5
37 - 2 16 - 3 21-4 16 -5
Kakum MoxeT ObITb criegytouiee %Q
Bblpa)KeHne B Kaxgom cTonbuke? L

Ha nowwB dnaros ans crnopTMBHOrO npasgHuka noLuno
18 M TKaHu, NOPOBHY Ha Kaxabln donar. Bcero cwmnm
9 donaroB. CKOSIbKO METPOB TKaHM MOLUSIO Ha Kaxabln
donar?

B aktoBom 3ane wkonbl 100 mect. XBatut nm MecT
AN BCEX YYEHUKOB, €Cnn B 3an Bowu 3 kKnacca v B
Kaxkgom kracce 6bi1o no 13 manbynkoB n 12 geBo4vek?

Ob6bAacHN BblpaxeHusi. Kakue BblpaXXeHUs He MoHado-
baTca ona peweHus 3agadn?

Kynunu 5 naketoB kapTtodens, no 8 Kr B Kaxgom na-
KeTe, n 3 naketa MOPKOBWU, MO 4 Kr B KaXQOM nakeTe.
CKOmnbKO BCEro KunorpaMmmoB OBOLLEN KYNUmn?

5+3 8-5 4-3 8+4 5-3 8-4



8. B wectn ynakoBkax Obisio 60 My3blKanbHbIX AWUCKOB,
NopoBHY B Kaxaon. CKONbKO AUCKOB BObINO B YETbIPEX
Takux ynakoBKax?

9. Kotopbln 4ac? Ha kakom uudepbnarte ctpenkmn obpa-
3ytoT npamon yron? Octpbin yron? Tynown yron?

10. Pewwu 3apgaun.
e Hangu nepumeTtp npssMoyroribHUKa ¢ AriMHamMu CTOPOH
14 cm n 11 cm.
e Hangu nepumeTp KBagpara ¢ ASIMHON CTOPOHbI 25 AM.

11. Ouma, Buta, CtedaH n Agam 3aHanu nep-
2’2" Bble YeTbipe MecTa B COPEBHOBaHUSIX MO
bery. Onpegenute, Kakoe MecTO 3aHss Kax-
OblA Marnb4yunK, ecnu:.
e [luma He 3aHAN HXU NepPBOro, HU YETBEPTOrO
MecTa;
e Buta 3aHan BTopoe mMecTo;

e CtehaH He b6bIn nocnegHuMm.

-
: 1. Bbluncnu.

| 16-6-3-17 (15+24 - 3) : 1
|

2. Kynunn 4 noytoBbix Habopa. B kaxgom Habope
6bi10 Mo 14 UBETHbIX KOHBEPTOB M no 7 6enbix
KoHBepToB. CKOSIbKO BCErO KOHBEPTOB Kynusn?
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Tpoe peten XOoTAT pasgenuTb NOPoBHY 18 MpuUcok um
12 nepeHuoB. CKOSMbKO KOHMET NonyvnT Kaxablin?

2 2l .l 2l 2 o

i g i i i 5 & &
1‘,1" ‘,ﬁ' ‘,ﬁ' ‘,ﬁ' ‘,ﬁ' “,vﬂ'

g g g b 5 &&FF
T OO

Cnocob 1 Cnocob 2
(18+12):3=30:3=10 18:3+12:3=6+4=10

(18+12):3=18:3+12:3

UTobbl pasgennuTb CyMMYy Ha 4uCho,
MOXHO KaXgoe criaraemoe pasfefiutb Ha 3TO YMCNo
N NOSTydeHHble pe3ynbTaTbl COXUTD.

(@+b):c=a:c+b:c

1. Bbluncnu pasHbiMn criocobamu.

(8+4):2 (12+6):3 (40 +20): 10

(5+15):5 (24 +16) : 4 (60 +40) : 20
2. CpaBHu.

(4+8):2?24:2+8:2 6+9):3?76:3+9:3

(15+5):5?215:5+5 12:3+972 (12+9):3

B Kakumx cny4asx MOXHO BbINOSTHUTb %
cpaBHeHne 0e3 BblYMCIEHNN? &

3. Bbluucnw.
27 - 3 5-19 392 4-13

4. B koHgutepckom otaene 6bino 98 kr neveHbsi. Korga
YacTb NeYyeHbs Npoganu, octanocb 5 Kopobok, No 7 Kr
neyYeHbsl B Kaxgon. CKOMbKO KMNOrpamMmoB MeYvyeHbs
npogann?
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5. CocTaBb 1 pewn 3agadvy.

BmecTtumocTb Konunyecteo BmectumocTb
OOHOW KaHUCTpPbI (1) | KaHUCTP (WT.) | BCEX KaHUCTP (1)
4 80
—— OJWHaKoBast
2 ?

6. Y Axbl B 3 pa3a bonble pybnen, yem y Anecsa. Ecnu
2’2" Ana notpatuT 4 pybns, TO Y He& OCTaHEeTCs CTOMbKO
Xe pybnen, ckonbko y Aneca. CKonbko pyonen y AHbl?

AHa roBopuT:

BoT Takag cxema nomMoXxeT y3HarTb,
'l CKONMbKO Yy MeHs pybnen:

o - 5
—— Anecb roBopuT:
A 4 HeT, noMoXXeT BOT Takasa cxema: «

4
- fﬁ}
KTo npas? ?
7 Haiinn BepHoe paBeHcTEO.
¢ (6+4):2=6:2+4 (6+4):2=6:2+4:2

1. Hangm 3Ha4vyeHus BblpaXkeHUW.
(60 +20): 2 60:3+9:3 27-2-18:3

2. Cawe nogapuninm KOHCTPYKTOP, B KOTOpPOM Obino
65 petanen. Cawa caenan naposo3 u3 11 getanen.
N3 ocTtaBwmxca getanen Cawa caenan 9 BaroHoB.
CKonbKo AeTtanen noLuno Ha BaroH, €Crniv Ha Kax-
Abll U3 HUX NnoHagobunocb AeTtanen NOpPoOBHY?



Kak pasgenuTb OBy3HA4YHOE YMCNO Ha OAHO3HA4YHOoEe?
O] QIIIrrrrrn
HEEEEEEEEN (HEEEEEEREN|
SNENEEEEEE (ARRERERREN]|
[IIIIIII] (HEEEEE )
36:3=(30+6):3 36:2=(20 +16) : 2
1. MpeacTtaensato gBy3Ha4YHOE 4nUCnO B Buae |[=
CYMMbl YOOOHbIX Crnaraemblx, Kaxagoe u3 %
KOTOpPbIX OENUTCSA Ha OenuTens.
2. [lento kaxkgoe cnaraemoe Ha ogHO3Ha4YHOEe YUCoO.
3. MNMony4yeHHble pe3ynbTaThl CKNnagbiBato.
1. Bbiuucnw.
48 : 4 55:5 63:3 84:2
2. Bbluncnn.
57 :3 64 : 4 72 : 6 96 : 8

3. CocTtaBb BblpaXeHUst U1 HaNgM NX 3HAYEHUS.
e K yacTtHomy yucen 75 u 5 npubaBuTb npomnsseneHne
ymncen 3 n 13.
e /13 nponssegeHna ymucen 5 n 20 BblMECTb YaCTHOE
yncen 69 n 3.
e Cymmy yncen 52 n 44 pasgenutb Ha 4.
e Ynucno 65 pasgenutb Ha pasHOCTb vncen 42 u 37.

4. Tlo Kakum nNpusHakam MOXHO pasfennTb BblpaXXeHus
Ha aBe rpynnbl? Beluncnn.

(36 —29) - 7 64:8- 11 4-(17 +5)+ 12
5-16:40 (24-12)-2-3 48:6+5- 10



10.

3a 2 MuH n3 kpaHa BbiTekaeT 10 n Bogbl. CKONbKO
NUTPOB BOAblI MOXET BbIT€Yb M3 KpaHa 3a 5 MUH?

Pewwn 3agadvy pasHbiMn criocobamu.
B HoBorogHem Habope 12 cuHMx n 14 KkpacHbIX €roy-
HbIX WapoB. CKoOMbKO WapoB B TPEX Takmx Habopax?

[na nowwuea nnatbsa pacxogytoT 3 M TKaHW, a Ans no-
luMBa OBYX KOCTIOMOB — 8 M. Y wwBeun ectb 18 M TKa-
HU. MOXeT nMn OHa CcWUTb U3 3TOW TKaHW 4 nnatba?
2 nnaTtbda n 3 kocTioma? 3 nnaTtba U 3 KocTioma?

Bbluncnv nepumeTpbl NPpAMOYrofibHMKa ¢ 4siMiHaMun CTo-
POH 2 CM M 5 CM U KBagparta C ANMMHOW CTOPOHbI 2 CM.

N3 npsimoyronbHuka u kBagpata U3 3agadn 8 MOXHO
COCTaBUTb ABE PUrypbl TaK, Kak NOKa3aHO Ha PUCYHKaX.

1 2

Hangn nepumeTtpbl aTux douryp.

InuHbl 3BeHbeB nomaHon LMNO paBHbl 12 oM, 13 am,
14 oM. Hangn gnuHy aTtom nomaHown.

Kakon ctaHeT anuHa nomaHon LMNO, %
eCcnn Kaxgoe eé 3BeHO yBenuynTb Ha 2 gM? L=

Ob6bsicHn, Kak pasgenutb 48 Ha 2; Ha 3.

1. Bbluucnn.
24 : 2 66 : 6 96 : 6 75:5

2. Pewwn 3agadvy pasHbiMu cnocobamu.
B kopobke 8 6Gonbwux n 16 maneHbknx KyOMKOB.
CKOmnbKO KyOMKOB B YETbIPEX TaKMX KOpOOKax?



Ypok 48

1. Pewwu 3apgavy asyms crniocobamu.
B oauH akBapuym HyXXHO BNUTb 24 n BoAbl, a B AOpY-
rom — 36 n. CKONbKO WeCTUNNTPOBLIX BEOEP BOAbI
HY>XHO BnnTbL B 0ba akBapuyma?

Cnocob 1

Cnocob 2

2. Pewwu 3agadvy pasHbiMn cnocobamu.
B 6mnbnuoteky npusesnu 64 yyebHuka no maremaTuke
n 32 yyebHuka no npegmety «Yenosek n mup». Bce
y4ebHMKN BbINN ynakoBaHbl B Nadku, no 8 y4ebHMKOB
B Kaxxgon. CKonbko nayvyek y4ebHUKOB npmBesnu?

3. CoctaBb 3agadun no BblpaXXeHUSIM.

12:2+8:2 (12 +8): 2
4. Hanmgwn 3HavyeHusa BblpaXKeHUn.
80:5 90:5 50: 2 70: 2
72 :2 72:3 724 72 .6

5. Hangn nponyuweHHble Yucrna. CoctaBb NpoON3BELEHUS.

a 26 ? 7 60 0 ?
b 4 ? ? 99 3
a-*b 72 91 60 ? 84

6. Mbiwka 3a 4 4 yHecrna B HopKy 48 3épeH. CKONbKO
3épeH OHa CMOXeT 3aHeCTU B HOPKYy 3a 2 4, ecnu by-
OeT HOCUTb MO CTONbKO Xe 3épeH B yac?



7.

4 ()

[lononHn 3agady AaHHLIMU PUCYHKA. ~R 2z
Pewn 3agauy. e
BbicoTa ctebna — ? cm. 'yceHnuya
npornornasna oT Ha4yana ctedbna ? cwm,
a noToM BepHynacb obpaTHo Ha 14cm
1 cMm. CKOSbKO CaHTUMETPOB OCTa-

nocb NON3TU ryceHuue OO0 Bepxa X
cTebna?

Hangn nepumeTpbl TpeyronbHUKOB.

AN s

Onpenenu OnvHy CTOPOHbI KBagpaTa, NepuMeTp KOTo-
poro paBeH NepuUMeTPYy NPSIMOYrONbHOro TpeyroribHuKa

n3 3agadun 8.

. Yacbl nokasbiBaoT 15 4 20 MuH. N3BECTHO, YTO 3TU

Yacbl onasabiBatoT Ha 8 MuH. KoTopbin cenyac 4ac?

— e e e e e e o=

1. Bbluucnn.
30:2 70:5 90: 2 90:5

2. Pewwu 3agayy pasHbiMu cnocobamu.

[na napka kynunn 36 caxeHueB KNEHOB U 45 ca-
XeHueB nun. Bce gepeBbs nocagunu B 9 psaos,
NOpPOBHY B Kaxgom psay. Mo CKonbKy gepeBbeB

nocagunu B Kaxaom psay?



Ypok 49

Kak pa3gesinte ABy3Ha4YHOE 4YMUCJ10 Ha ,El,By3Ha‘—IHOG?

48 : 12 = 7? 112
2-12=24

3 .12 = 36 480?
4 - 12 =48

5-12=60 - 12

1. MMpobyto pasHble 04HO3HA4YHble Ymucna =
YMHOXWUTb Ha Oenurensb. %

2. Bblbupato 4ncno, npu yMHOXEHUN KOTOPOro
Ha OenuTernb nonyyaeTca genumoe.

1. Bbluucnw.
45 : 15 62 : 31 96 : 16 100 : 25
88 : 22 85:17 84 :12 90: 15

2. OTBeTb Ha BOMpPOCHI.
e Bo ckonbko pa3 14 meHble 287 427 707?
e Ha ckonbko 14 meHblie 28?7 427 707?
e Bo ckonbko pa3 96 6onblwe 2?7 67 87
e Ha ckonbko 96 Gonbwe 27 67 8?

3. CocTtaBb BepHble paBeHCTBa W HepaBEHCTBA, UCMOSb-
3ysl BblpaXXeHusl.

17 - 4 — 60 90 : 5+ 18 64 : 8 2-18

4. CocTaBb BblpaXeHuUst U1 Hangm Nx 3Ha4YeHus:.

(75):(25]) (4 )= (23)
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5. Kynunu Heckonbko HabopoB ¢ dnomactepamu, Mo
6 donomacTtepoB B Kaxgom. Bcero kynunn 54 cnomac-
Tepa. Ckonbko Kynunv Habopos?

6. [ns noe3gku Ha akckypcuio 42 manedmka n 33 geBou-
Kn cenun B 3 aBTobyca, NOPoOBHY B Kaabl. CKOSbKO
AeTen okasanocb B Kaxaom aBTobyce?

7. ApuvHa n MapuHa B 15 Y BbIWNKM HaBCTpedy Apyr Apy-
ry. ApyHa npowsia go BCcTpeyunm 25 M, 4TO B 2 pasa
MeHbLle, YyeM npowusria MapuHa. BepHo nn, 4to mexay
HUMK 6bino 100 M Oo Hayana ABMXEeHUA?

8. Bbibepu cxemy. Pewmn 3agauvy.
[Mane 35 nert. lNana B 5 pa3 crtapwe cbiHa. Ha ckornb-
KO NneT nana crapwe cbiHa?

1 2 3 2
?
[ o [ o - [ ]
?

Ha ckonbko net nana 6ygert craplie CbiHa %
yepes 10 net? &

9. Hamgute Tpu 4ucna, npomsBefeHne KOTOPbIX paBHO
22" Ux cymme.

:c’ Kak paspgenuntb 45 Ha 157

1. Bbluucnu.
84 : 21 65: 13 78 : 26 87 : 29

2. Macca duwuka ¢ abpukocamm — 12 Kr, a siwmka ¢
nepcukamm — Ha 24 kr 6onblie. Bo ckonbko pas
AWK C Nepcukammn Tsxkenee siLimka ¢ abpukocamm?



1.

Bbiuncnu.

80: 16 70: 3541 68:17 - 10
30:15 60:12-13 42 14 - 10
50: 25 60:15-12 96:12-10
BcTtaBb nponyueHHble Ynucna, Ytobbl paBeHCTBa OblNu

BEPHbIMN.

(56 +24):8=7+12
(42+36):2=7+6
(11+23)-2=12 +46
(18+27):3=18:2+27: 2
(24+60):12=2:12+[2: 12
(14+19)-3=14-2+72 -3

Bbluncnun.

48 + 39 + 2 28 +29 -1 28—-(15+25): 20
7-8:7:8 9-7)-0+24 60:30+4-7
CpaBHMw.

10 am?2 2 am+70 cm 1TM?271cm+19 cm
TmM?25am+5 am 4 pm? 85 cm—35 cm

B roctuHnue ons XuBOTHLIX Kynumim 60 Kr cyxoro Kop-
Ma ans B3pocnbix cobak n 30 Kr cyxoro Kopma Aans
LeHkoB. Becb kopM Obin pacdacoBaH B NakeTbl, No
15 kr kaxgbin. CKONbKO BCEro NakeToB C KOPMOM Ky-
nmnmn?

B npasgHuyHOM npeactasrieHnn yyactesosanu 48 ump-
KOBbIX apTUCTOB — FMMHACTOB, akpobaTOB W XKOHT-
népos. 'MmHacToB 6bino 28, a akpobaTtoB U XKOHME-
poB — nopoBHY. CKonbko akpobaToB yvacTBoBanun B
npencTasneHnmn?
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7. CocTtaBb 3agady. 3anuwun pelleHne BblipaXXeHUeM.
Hanan oteet, ecnu b pasHo 30; 45; 60.

JlegeHuoB KonnyectBo JleneHuoB
B OAHOM NakeTte nakeToB BO BCEX MakeTax
15 ? b

Y 6abylkn Tpu BHyKa U ogHa BHy4Kka. babylwika kynu-
na Kk HoBomy rogy ansa scex geten no 8 maHgapuvHOB
n no 13 rpeuknx opexoB. CKONbKO BCEro MaHaapuHOB
N opexosB Kynuna Gabywka?

B Tabnuue nokasaHo, CKONbKO AECATKOB MyroBuL, pas-
HbIX LLBETOB €CTb B MAaCTEpPCKOM N0 PEMOHTY oaexabl.
3anun peweHne BblpaXeHnem c nepemeHHon. Pelun
3agauy.

B mactepckon 6b1510 ? KpacHbIX MyroBul, 2 cepbiX U
? 3enéHbix. Korga 4yactb nyrosuu ncrnonb3oBanu, ocra-
nocb 27 nyrosuy,. CKONbKO NyroBuL, Ucnonb3oBann?

1. Bblducnu.
65:(46-33)- 10 99:33+70:10

2. lpoganu 96 kr neyeHba n Badpenb. [leyeHbda npo-
aann 24 kr. Bo ckonbko pas bonblle npogann Ku-

norpammoB Badernb, YeM NevyeHbs?



1. CpaBHu.
(36 +28):47?36:4+28:4
(60 +40):10? 60 : 10+ 40
70:7+21:32 (70+21):7
10-3+16-3? (16+10)-3

2. Bbluucnw.

84:7 64 : 2 96 : 24 100 : 10
84:3 64 :4 96 : 48 100 : 25
84 :2 64:8 96 : 96 100 : 50
Uem NOoXOoXn n 4yem oTnn4varTCs %
BblpaXeHnss B Kakaom cTtonbuke? &

3. Hangn 3HayeHusi BblpaXkeHUMN.
98:2 84 :4 96:3 36 : 2
98 :49 84 : 21 96 : 32 36:18

4. CocTaBb BblpaXeHuUst U1 Hangn NX 3Ha4YEHUs.

YMeHbluaemoe 100 100 6-13 192

Bbiuntaemoe 3-19 4-18 8-7 3-11

5. Bblumncnun. Pesynbtat Bbipasn B Yacax M MUHYTax.
100 MUH — 39 MUH 100 MUH — 21 MUH — 14 MUH
40 MuH + 36 MUH 25 MUH + 49 MUH + 26 MUH

6. BctaBb nponylleHHble Yncna, YTobbl paBeHCTBa ObIny
BEPHbIMMU.
64 +? =92 ? -15=49 100-1? =36

7. 3anuwu B cTOnOuK. Bblumcnu.
29 + 58 47 + 53 71-25 100 - 36



8. [lo Heckonbky Yallek Oblfio B ceEMU OAMHAKOBLIX Cep-
BM3ax, Bcero 42 Yyawku. Ckonbko Yallek Oblfio B 0gHOM
cepsuse?

9. [nsa npeacrtaBneHns B LMpKe aTneTbl NOA- I
rotoBunn 5 nygosbix rmpb. Macca Bcex aTux %WE
rmpb cocTtasnsna 80 kr. [1na ceBoero Homepa % @
atneT B3sn ABe nygoBble rmpu. Kakosa mac-
ca 3TUX OBYX MMpb? [=]

10. JononHu 3agady noaxogswmMmm 3HaYEHUSIMU ONUHbI.
Pewwu 3agauy.
[opoxka Maét oT Aoma K Koroguy, oT Korogua —
K becenke, oT becegkn — K gomy. [InuHa OOPOXKN OT
Joma go konogua — 2, ot konogua oo becegkn — 2,
oT goma go b6ecegkm — ?. KakoBa anvHa Bcen Oo-

POXKN?
é 1™ 32 m
| 20mM | 5am
40cm 25 m™m

11. OnuHa cTtopoHbl kBagpata ABCD paBHa 16 cwm. [ps-
mMoyronbHUK KLMN nmeeT Takon xe nepumeTp, Kak u
kBagpat ABCD. Hangn annHy ogHOM CTOPOHLI NPAMO-
yrofibHuKa, ecnu asiuHa ero gpyrov CTopoHbl — 2 M.

1. Bblyucnu.
(82-16): 22 100-51:3 45:15- 29

2. [Ina petckoro npasgHuKa B 3are paccraBunm 42 cry-
na B 3 psiga, NOpoBHY B Kaxabln. [1oToM B Kaxablin
pag noctaBunn ewé no 2 crtyna. CKonbKo BCEro

CTyNbeB NOCTaBUNN?



[NMonoBuHa, unu oaHa BTOpad 4acCTb, LLIOKONMAaOKN.

l‘ ! 7 7 | 4
l !’ 7 | 4 l
umt: | j=l | 2

TpeTb, Uin ogHa TpeTbA 4acCTb, LUOKOMaaKW.
JIT o |

- J

JRL ) 1

J=1 | =0 3

L‘|eTBepr, UNn ogHa YeTBépTasd YacTb, LLOKOSALKM.

Iy vy —
l
N A I | 4

B 3anucax Bmaa
111
2°3 47
4Yncno, 3anucaHHoe nog YeptTon, obo3HavaeT,
Ha CKOSbKO pPaBHbLIX YacTen pasgenunu;
4yucno, 3annucaHHoe Hag vyepTon, obo3Havaer,
CKOJIbKO TaKMX YacTewn B3ANW.

1. Kakas 4yacTtb (purypbl He 3akpaileHa?

2. Bbluucnw.

17 - (53 -50) : 1 12-(6+4: 4)
100 : (100 — 75) + 10 64 : (52 +72: 6)
(38 +37): 5+ 62 80: (16 +0: 14)



3. PacctaBb CKOBKM TaK, 4TOObl paBeHCTBa ObIfIN BEPHBIMN.
5+3:-8-4=60 5+3:-8-4=17
4. CoctaBb 1 pelun 3agady.
Cpoenan 3a 1 yac Bpemsa pabotbl | Bcero caenan
(WT.) (W) (WT.)
7 ?
—— OAWNHaKOBO
2 18
5. Kynunu 12 m kpacHon un 20 M XENTOW TeCbMbl AN
otaenkn 9 ckatepten. XBatuT JSin 3TON TECbMbI, €Cnn
Ha Kaxayro ckaTepTb MAOET 4 M TeCbMbI?
6. Haueptn nomanyto LMNO, y koTopon anuHa 3seHa LM
paBHa 2 cMm, anvHa 3BeHa MN — 3 cMm, a anvHa 3Be-
Ha NO — cymme anuvH 3BeHbeB LM n MN.
7. Macca OOHOW KyKSlbl M OOHOMO MJIOLEBOro MULLKU
?) s

BMECTe paBHa 3 K, a Macca YeTblpéX TakuMX KYKOST U
Tpéx Takmx muwek — 10 kr. Hangute maccy ogHom
KYKNnbl 1 MacCy OAHOro MWLLKMW.

Bbibepn cxemy, Ha KOTOpPOM BblgefieHa ogHa nsaTas
YyacTb OTpeskKa.

1 2

1. Hangm 3Ha4vyeHus BblpakeHUM.
5:-12:4+ 11 (77-34:2):15

2. Hayeptn nomanyto ABCD, y koTopon gnuvHa 3Be-
Ha AB — 3 cm, anuHa 3BeHa BC — B 2 pa3a 6onb-
we AnuHbl 3BeHa AB, a anuHa 3BeHa CD — 2 cwm.



Ve
. (. Ypox 53 )

PaccMoTpu, Kak pa3pesanu Ha paBHble YacTu TPWU Oau-
HaKoBbIX nupora.

Uto 6onblue — NofoBMHaA nupora unm TpeTb nupora?
UTO MeHbLLe — 4YeTBEPTb NMpora unm nonoBnHa nupora?
Uto Gonblue — TpeTb NUpora unn YeTBepTb nupora?

1. [dononHu cnoBamun «b6onbLlie» NN «MeHbLue» 3anucu,
YTOObl OHWU ObINN BEPHbLIMMU.

1 1
— OTpEe3Ka ... — OTpe3ka
o OTP 3 OTP

1 1
— OTpesKa ... — OTpes3ka
5 OTP 7 OP

1 1
— OTpesKa ... — oTpe3ka
3 P 9 P

1 1
— OTpesKa ... — OTpes3ka
5 OTP 7 OP

2. CpaBHu.
(52+36):87? 8 95?2 100-(90-9) - 1
100-14-67? 20 8172 72:24-27
(24 +16):207? 2 1007? (93-87) - 16

[MpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbIM MHCTUTYT 06pa3oBaHUs



3. CocTtaBb Bblpa>XeHnAa n Hangn nUx 3Ha4YeHus.

c 4 1 6 8 10 0

c-6+29 ? ? ? ? ? ?

4. Bbluucnun.
3am4cm+5 am 3 cm 7 0M 6 cm+ 22 cm

5. CoctaBb 3agadvy. 3anuuun pelleHne BblpaXXeHUeM C
nepemeHHon. Hangn oteet, ecnn a pasHo 3; 9; 21.

KHur B ogHom KonunyecTtBo KHur Bo Bcex
plOK3ake PHOK3aKoB proK3aKax
18 72
——  OJWHaKOBO
a ?

6. Bbibepu cxemy. Pewn 3apauvy.
Y ®ean 17 mawmHok. Ecnu oH nogaput 6paty Mak-
CUMY 2 MaLUUHKK, TO Y HUX CTAHET MaLUMHOK NMOPOBHY.
Ckonbko mawwmnHok y Makcuma cendac?

1 2
o) o—6

7 Yrto Gonblle — oAHa BTOpas 4YacTb Kpyra UnuM ogHa
?  yeTBEpTas YacTb 3TOro Kpyra?

: 1. Hangm 3Ha4vyeHus BblpaxeHUM.
: (18-1+42): 20 88:(17 - 4 -46)
I

2. B 6ake 6bino 82 n Boabl. CHayana m3pacxogoBanu
12 n, a noToM B3snun eweé 3 BOCbMUITUTPOBLIX Bea-
pa Boabl. CKONbKO NUTPOB BOAbl ocTanocb B 6ake?



6 s

Bbino 6 kybukos. B3anu § YyacTb

KybukoB. CKOIbKO KyOVKoB B3ANn?

1
3 1acTb KyOMKOB

® Hy>XHO HaMTWU OOHYy TPETbIO YacTb :
BCEX KybuKoB. %@

e Bcero kybukoB 6.

e [Ina peweHns 3agaym Hy>XHO 6 pasgennTb Ha 3.

1. B knacce 24 ydveHuka. OgHa 4ert- o4
BEpPTaAd 4YacTb BCEX YYEHMKOB 3a- S
HUMaeTca TEHHUCOM. CKOSMbKO yye- ;39

HWKOB 3aHMMAaKTCA TEHHUCOM?

2. Ha ckonbko 4acTten pasgenéH kaxablin Kpyr? MoxHOo
nn ONs KaXxgoro Kpyra HasBaTb, Kakasi ero 4actb 3a-
KpawleHa?

C nomoLbo pUCYHKa OOMNOSTHU cnoBamMu «bornbLue» unm
«MEHbLUE» 3anucu Tak, YTobbl OHU ObINM BEPHBLIMW.

1 1 1 1

— Kpyra ... — Kpyra — Kpyra ... — Kpyra

5 Py 3 Py 3 py 1 Py

1 1 1 1
7 KPyra ... 5 kpyra 3 KPyra ... = Kpyra

3. Hanmawn 3HayeHus BbipaxeHun, ecnu b paBHoO 2; 4.

24 :b+80:0b b-24-64:0 1-b6+100:0b



PaccraBb cKOOKM TaK, 4TOObI paBeHCTBa ObINN BEPHLIMU.
/8-60:2+4=13 78—-60:2+4=44

Beibepu Bonpoc u pewin 3agady.

CtenaH npét ot goma Ao WKosbl 8 MUH. JT0 B 3 pasa

MEHbLLE, YeM BpPeEMS Ha MyTb OT LUKOSbl 4O Mnapka.

e CKOJIbKO MUHYT HYXXHO 3aTtpatutb CTenany, 4tobbl
AONTW OT AoMa A0 LUKOSbl U BEPHYTbCS 06paTHO?

® Ha ckonbko MUHYT DorblLUe HY>KHO 3aTpatuTb CTenany
Ha NyTb OT LUKOSbl 40 Napka, YeM OT LLKOMbl 40 AomMa?

e CKONbKO MUHYT 3aHMMAaET NyTb OT AOMa A0 MarasuHa
n obpaTtHo?

BepHo nu yTBepxaeHne, 4To NepuUMeETP NATUYTONbHU-
ka ABCDM paBeH ogHOW BTOPOM YacTu geummetpa?
C

A M

bbino 8 cnue. Cbhenn 4yetBepTb cnuB. CKOSbKO CNvB
cbenun?

— e e e e e — -

YmeHbliaemoe | 13 -7 96 : 4 60:5 | 205
Bbluntaemoe 45:15 1 80:20 | 76:19 | 99: 9

2. BaneHTtnH npobexan 80 m, a ero mnagwmn dpat —
1 -
— YyacTb aTon guctaHumn. CKonbko MeTpoB npobe-

8

Xan mnagwwin 6pat BaneHTtnHa?



Tpw 3enéHbix Kybuka cocTaBnsitoT
1 D08 fsw

YacTb Bcex KybukoB. CKOMNbKO

2

BCero Kybukos? §HaCTb KybuKoB

e OpHa BTOpas 4yacTb KybukoB — 310 3 Kybuka. (=
e 3HaunT, B ABYX Takux 4yacTtsax Oyger 2 pasa %X

no 3 kybuka.
Ana peweHna 3agaym HYXHO 3 YMHOXUTb Ha 2.

OgoHa nsATaa 4acTb BCEX [OepeBbeB B cagy — 9TO
8 rpyw. Ckonbko Bcero gepeBbeB B cagy?
?
I DY
- J
8

B 6ykete 15 rBo3amk. KpacHble rBO3AMKN COCTaBNSOT
1
— YacTb Bcex reo3auk B bykete. Ckonbko B OykeTe

3
KpacHbIX rBO34uK?

BcTtaBb nponyLweHHble Yncna, YTOObI paBeHCTBa Obinun

BEPHbLIMM.
2-2=38 23-2=92 ?-4=80
30: ?2=15 99:?2=9 ?:25=4

BctaBb nponyweHHble 4Yncra.

1 1 1

— =? — =2 — =7

> AM =72 cm 7 1= MuH z M=72cm
3anuwmn B cTonbuk. Belumcnun. BeinonHu npoBepky.
29 + 58 47 + 53 71-25 100 — 36

HosorogHue wapsbl pasnoxunu B 8 kopobok, rno 4 wapa
B Kaxkayto. CKOSbKO BCEro LapoB pasfioxunu?



7. lWecTb TYypucTOB NnbinuM Ha AByx Ganpgapkax 4 OHS,
NOTOM CTOJSIbKO e OHen exanu Ha Benocunegax. Kax-
Abl OeHb TYPUCTbl oTabIxanun gHém no 2 Jaca. Ckonb-
KO 4acoB OHM NOTpaTUnM Ha OHEBHOW OTAbIX 3a BECb
noxopn?

8. [ononHu 3agayy gaHHbIMKM Tabnuubl. Pewwun 3agady.
Tumyp B KpyXKe poboTOTEXHUKKM caenan ? oAuHaKOBbIX
pob6oTtoB. EMy noHagobunocb ans atoro ? getanemn.
Ckonbko getanen noHagobutcsa ero 6paty ApTypy,
4yTOObI caenaTtb ? Takmx poboToB?

KonuyecTtBo
cTanen ans KonuyecTtBo Bcero
A 1 po60Tﬂa poboToB getanemn
Tumyp 2 46
oJunHaKoBoOe
ApTyp 3 ?

9. Tllartasa 4yacTb OnNvHblI oTpeska AB paBHa 2 cMm. Hanawn
AnnHy otpeska AB. Hauyeptn aT10T OTpe3sok.

7» TpeTb oNVHbI JOPOXKNM — 3 M. Kak Hantn OnuHy Bceu
¢ DOPOXKN?

Cnaraemoe 21 -4 17 - 5 253 19-4
Cnaraemoe | 75:15 | 96:16 | 100: 5 72 : 6

2. B cynepmapkeT npmBesnn 9 kopobok C LLIOKonagHbIM

1
MOPOXEHbIM. OTO 7 “acTb Beex KOpOGOK C MOpPO-

XEeHbIM, KOTOPbIE MPUBESIIIN. Ckonbko Bcero KOpO6OK
C MOPOXeHbIM MpuBE3INN B CynepmapKeT?



1.

Kysbma copBan 66 suweH. LLlecTyio yactb Bcex copBaH-
HbIX BULWEH OH cben. CKoNbKo BULWEH cbesn Kysbma?

Bbibepn cxemy. Pelwun 3agady.
B kop3nHe 5 GopoBMKOB. 3TO - 4acTb Bcex rpubos B

3
Kop3nHe. CKonbKo Bcero rpnboB B KOpP3uWHe?
1 " 2 "
L DY & DY
o J - J
5 5
< ? 4 5
& DY yd DY
- J (TJ
5

HauepTtn oTpesok anuHon 12 cm. Hayeptn ogmH nof

1 1
APYrM OTPE3KM, PaBHble — 3TOTO OTPeska, = ITOro

1 1
OTpeska, - 9TOro OTpeska, = 3TOro OTpeska.

CpaBHI/I ONMMHblI OTPEe3KOB U3 3aJaHus 3. BeprI Jn
yTBEPKOEHUA:

® MoJ1oBMHA OTpEe3Ka MEHbLUE TPETU 3TOIN0 OTpEe3Ka,

® yeTBepTb OTpe3Ka Oonblle LWecTon YacTn 3TOoro oT-

peska;
® TpeTb OTpe3ka Gonblle MoNMoBUHbI OTpe3ka?

CpaBHMw.

16 -6? 100 : 2 72cm:6?72cm: 4
15:-52?100: 4 12cm-2?212cm- 5
14-472?100:5 48 cmM:2? 54 cm: 2
B Kakumx cny4asax MOXHO BbINOSTHUTb 4@
cpaBHeHne 0e3 BblYMCIEHNN? &

i



6. CocTaBb Bblpa>XeHnAa n HaVI,EI,I/I X 3HAYEeHUA.
(81]: (3] (30):(10]

7. W3 gByx BaroHoB BbiWNM 54 naccaxupa. Lectag yactb
STMX MaccaXxunpoB Bbilna U3 BTOporo BaroHa. CKonbKo
naccaxmunpoB BbILLMNN N3 NepBOro saroHa?

8. Pewwu 3agadvy gByma cnocobamu.
YuntenbHuuya pasgana 36 npocTbiX KapaHgallewn u
54 uBeTHbIX KapaHaawa 18 yyeHukam nopoBHY. CKosb-
KO KapaHZallen Nonyymn Kaxabli yY4eHUK?

9. VY AHbl 6 pybnen. 310 % YacCTb [eHer, KoTopble eCTb
? s

Ecnn Kk wecTton yactu moux geHer I'IpVI6aBI/ITI:>

"':'-_l‘@ LIEeCTY 4YacTb AeHer Arnecs, TO Mbl CMOXEM
/[l KynuTb ABE NMOPUMN MOPOXEHOro no 2 pyo6ns.

MpaBa nu AHa?

54 :6-7?254:9-7

-
: 1. CpaBHwu.
I
I
: 21:7-(6:2)?221:7-6:2

2. Ha gByx nonkax 36 kHur. OgHa 4eTBépTasl 4acTb
3TUX KHWUI CTOUT Ha nepBon nonke. CKOMbKO KHUT

CTOUT Ha BTOPOW Mosike?



30+2 =35 30 + x = 35 | x, y — natuHckme ByKBbI.
?-6=54 Y- -6=54 | x—4ynTaem «UKC».
99 —? =80 99 — x = 80 |y — yYuTaeM «uUrpek».

YpaBHeHune — 3T0 pPaBEHCTBO C NEPEMEHHON.

PewunTb ypaBHEHME — 3HAYUT HANTU 3HAYEHUE
nepemMeHHOn, Npu KOTOPOM PaBEHCTBO OydeT BEpHbIM.

1. Hamgu v npounTtam ypaBHEHUA.

36 + 18 =54 21 +46 y—99=1
a-8=72 b:6=11 m-11
81:9=9 c- 32 x—35=27

2. CocTtaBb ypaBHeHUs1 Mo obpasuy.

L X Y8) L 37 Yyl

J A J
20 95

x+8=20 a 77

8 +x =20 & ¥ >,

20—-x =8 100

3. lNopbepwn 3Ha4YeHUs1 NepPEMEHHbIX, NP KOTOPbIX paBeH-
ctBa OyayT BepHbIMW.
25+a =50 100 —x =42 y—0=27

4. lMopbepwn 3HaYeHUA NepeMeHHbIX, NP KOTOPbIX PaBEH-
cTBa 6yayT BepHbIMN.

c-9=63 y:1=6 28:x=4
5. Bbluucnn B ctonbuk. BeinonHu npoBepky.

35+ 54 67 + 25 37 + 22

81-44 63 - 17 96 — 18



6. [ononHu 3agayy gaHHbIMW Tabnuubl. Pewn 3agadyy.

B marasunH «lUkonbHuMK» npuBe3nu ? nadek ¢ anbb0-
MaMn Onsi pyMcoBaHus U ? nadek ¢ anbbomamu ans
yepyeHus. AnbbomoB NS pucoBaHUs npueBesnun 2.
CKkonbko NpuBe3nu anbboMOB ANdA YepyeHusd, ecrnu
B Ka)kOgoW madke Obino oAuMHaAKoBOE KONMMYECTBO allb-
oomoB?

AnbbomoB KonuyecTtso AnbbomoB
B OOQHOWN nayke nadek BO BCEeX naykax
16 96
—— OJMHAaKoBO
14 ?

B atenbe 6b1no 48 MOTKOB LLEPCTAHbIX HUTOK. M3 TpeTb-
el 4YaCcTu HUTOK cBaA3anu wapdbl. CKonbko wapdoB
cBA3alnun, ecni Ha KaXXablA Moo 2 MOTKa HUTOK?

HayepTn nomaHyto, AnvHa KOTOPOW BblYUCASIETCA Tak:
4 cm-2+2cm-3

Mropb ¢ nomMolibio nanovek AfMHOW S5 CM BbINOXWUI
KBagpaTt C ASIMHOW CTOpPOHbl 20 cM U pasgenun ero Ha
paBHble KBagpaTUKN C ANMHOM CTOPOHbI 5 cM. Ckonb-
KO BCEro Takmx nanodek noHagobunocb Mropto?

Bbibepu 3anncb, koTopasi ABNSETCA YypaBHEHUEM.
a+ 15 a+ 15 =27 12 + 15 =27

1. Hangn 3Ha4vyeHus BblpaXKeHUW.
16 - 5-36 84:7+80:5 90: (47 -29) - 11

2. [louke 12 net. E€ BO3pacT coOCTaBfiseT OOHY TPEeTbio
YyacTb Bo3pacta Mambl. Mama Moroxe nanbl Ha

4 ropa. Ckonbko net nane?



Ypok 58

12+ x = 31

x=31-12 12 x
x =19

12 + 19 = 31 31
31 =31

e HeunsBecTHOE 4nCNo x — 3TO cnaraemoe.

e YT1OGbl HANTN HEM3BECTHOE CraraeMoe, HyXHO -
N3 CyMMbl Bbl4ECTb M3BECTHOE CliaraemMoe. %

e M3 31 BbiuuTtato 12, nonyyaro 19.

72—y =255
y=72-55 72
y =17
72 —17 = 55 95 Y
55 = 55

e HensBecTHOE YMCNO Yy — 3TO BblYUTAEMOE.
e YT0oObl HAaNTN HENU3BECTHOE BblYMTAEMOE,

HY>KHO U3 YMeHbLLUAeMOro Bbl4eCTb Pa3HOCTb.
e W3 72 BbluuTato 55, nonyyato 17.

18

c—26 =064

c =64 + 26 c
c =90
90 — 26 = 64 64 26
64 = 64

e HeunsBecTHOE 4NCNO ¢ — 3TO YMEHbLUAeMOe. ;
e YT1OObl HANTN HEM3BECTHOE YMEHbLLUAEMOE, %

HY>XHO K pasHOCTU NpnbaBuTb Bbl4MTaEMOeE.
e K 64 npubasnsio 26, nonyyato 90.

1. Pewwu ypaBHeHus.
25+ x =30 c+32=76 y+39=100
98—y =40 b-18=35 100 — x =64



T T T A
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Ypok 58

CpaBHu.

10T64CM?10T7OCM l0T601'|?10T60r|
4 5 2 3
l0T84|<r?10T96|<r 10T48q?10T96q
7 6 4 4

Jlloga moxeTt nponnbiTb B 6accennHe 6e€3 OCTaHOBKU
25 M. JTO TpeTbAa YacCTb TOro, YTO MOXET MPOnsblTh
6e3 octaHoBKM [eHa. Ha ckonbko 6onblie MeTpoB
MOXeT nponnbiTb 6e3 octaHoBKM [eHa, yem Jlioga?

[ononHn ycnoeue AaHHbIMW Tabnuubl. Pewn 3anavy.

InuHa genbduHa cocTtaBnseT % YyacTb OJIMHbI KUTA.

Hangn onuHy kuta.

Mopx 4 m
HenbuH 3 ™M
TioneHb 3 ™M

Pabounn B marasmHe MOXET NepeBe3TU Ha Tenexke
He 6onbwe 100 kr rpy3a. Macca nsaTK ynakoBOK CO CTU-
panbHbIM NopoLKkoMm paBHa 60 kr. CMOXeT nn padoyuni
nepeBe3TU Ha Tenexke 7 Takux YnakoBOK?

Kak HanTu 3HayeHne nepemMeHHOM B ypaBHEHUAX?
36 +c =90 94 — x =12 a— 28 =63

1. Pewn ypaBHeHUA.
x+3=18 48 —y = 37 c—-79=21

2. [InAa nNbDKHOrO LWeCTUAHEBHOro noxoda 3aKynunu
4 ynakoBKM C KOHcepBamu, rno 16 6aHOK B Kaxgom
ynakoBke. Kaxablh eHb NbDKHUKM pacxogoBanu no
10 6aHok. Ckonbko 6aHOK C KOHCepBamMu OCTanocb

nocne noxopa?



x=48:6 6
x=8 xQ48
8-6=48

1 6

48 = 48

HeunsBecTHOE 4YNCO X — 3TO MHOXUTESb.

%

UTob6bl HANTU HEN3BECTHBIN MHOXUTEMD, HYXXHO

npounsseneHme pa3gesintb Ha N3BECTHbIN MHOXMUTESb.

Hento 48 Ha 6, nony4ato 8.

54 :¢c=9

. C
c=54:9
c=6 54 9
54 :6=9
9=9 H €
HewnsBecTHoOe 4ncno ¢ — 310 AenuTernb.
YT100bI HAUTN HEU3BECTHbIN AEeNUTEND, %

HY>XHO AenMmoe pasfenuTb Ha YacTHOe.
Hento 54 Ha 9, nony4ato 6.

y: 7 . 3

y=7-3

et (>
-3

21:3=7

7=7
HewnsBecTHoe uncno y — 310 AenuMoe. %
YToObl HANTU HEM3BECTHOEe AenMMoe,

HY>XHO YaCTHOE YMHOXWTb Ha AenuTerb.
YMHOXato 7 Ha 3, nony4yato 21.

Pewn ypaBHeHuUs.

5-x=95 y:16=6 64 :a =16

[MpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbIM MHCTUTYT 06pa3oBaHUs



2,

EETIRE

MNocTaBb CkOBKM Tak, YTOObLI paBeHCTBa ObINM BEPHBLIMU.
25+16-4=37 43-20-7=30
B Kakom paBeHCTBE CKOOKM MOXHO He CTaBUTb? %

Bbibepu cxemy. Pewin 3agayy.

B maneHbkom Habope 6bif1o 12 NUPOXHLIX, YTO B
3 pasa MeHblue, YeM B bonbluoM Habope. Ha ckomnbko
bonbwe 6bISI0 NMPOXHBLIX B BonbWOM Habope, 4yem
B ManeHbKomM?

1 2 3

Gm—— Gm— Gm—
? ? ?
f ee—— J e—— PR w—\

Bbibepu uncna, KOTopbiIMM MOXXHO AOMOMHUTL YCroBue
3apgauyn. Pewmn 3apgady.

B noxoge nana HEC ptok3ak maccon ? kr. MamMuH prok-
3aKk Obin B ? pasa nerye nanuHoro. Macca ptok3aka
WruaTa 6bina pasHa ? kr. Hangu maccy Bcex prok3akoB.

24 4 3 100 63

Kak HanTm HeunsBecCTHbIM MHOXUTenb? HenssecTHoe
genumoe? HeusBecTHbIM genutenb?

1. Pewwu ypaBHeHus.
48 1 x =12 a-13=65 c:7=13

2. B 6ouke 50 n Boabl. [Ansa nonmBa oropoda B3siNu

4 ogvHakoBbIX Beapa Boabl. [locne atoro B 6ouke
octanocb 18 n Boabl. CKONbKO NUTPOB BOAbI MO-

MeLwiaeTca B ogHOM Beape?



Ypok 60

1.

3.

Pewwu ypaBHeHus.
63 +x =80 54 —y =28 m—12=80
8:-n=96 72 :t=36 y:7=10

BcTtaBb NponyLeHHbIN 3HaK «+» UK «—». 3anuiu no-
fnyYeHHble ypaBHeHud. Pewn nx.
x?15=42 y?26=>54 472 x =36

CocTaBb BblIpa>XeHnAa un HanMaM nUx 3HA4YEeHUs.

Hennmoe 53 + 47 70 100-16| 8-10

[enntenb 25 64 — 54 6 -7 48 : 3

Bbibepn cxemy. Pelwun 3agady.

Y Mwupocnasa B 5 pa3 bonble KapaHaallen, 4em vy
Banepbl, 1 Ha 20 kapaHgawen 6onble, yem y Bane-
pbl. CKonbko KapaHgawen y Mupocnasa?

1 2 3

20 20 20

B nepBom BaroHe TpamBasi B 4 pasa 6onblue nacca-
XMPOB, YeM BO BTOPOM, M Ha 12 naccaxmpos OonbLue,
yem BO BTOpoM. CKOMbKO MaccaxxupoB B MNepBOM Ba-
roHe TpamBaa?

Mame 35 netr. Mama Ha 29 net monoxe 6abyLiku.

Ckonbko nert BHYKY, €CJin ero BO3pacCT COCTaBIAEeT

% YacTb Bo3pacTa 6abyLukm?



Ypok 60

7. BepHO nu, 4TO NepumeTp KBagpata C ASIMHON CTOPOHBLI
12 cM MeHblUe nepumMeTpa NMPAMOyYrofibHMKa ¢ afiMHa-
MU CTOPOH 8 cm 1 10 cm?

8. B Tabrnuue kaxgas packpalleHHas kneTtka ob6osHavaer
22" 5 MUH BPeMeH!.

«lporHo3 noroabi»

«HoBoCTUY»

MyrnsTpunbm

«KanbixaHka»

AHa roBopuT:

[MpooonmxunTtenbHOCTb nepegadn «l1porHos noro-
abl» — 10 MWH, OHa paBHa OAHOM MNATOW 4YacTu
NPOAOIMPKNTESNTIBHOCTU MYJSbTUNbMA.

Arnecb roBopur:

[MpooomkntenbHOCTb Nepefayn «KanbixaHka» —
3 MWH, OHa paBHa OOHOW TPeTbel YacTu npo-
OOSTHKUTENBHOCTU MYynbTdUnbMa.

KTo npas?
S ———
: 1. Pewwn ypaBHeHus.
I 45 + x = 91 y—63 =17
: a-10=100 84:b=6
[
|

2. [lepBasi 4Yepenaxa npononsna B 3 pasa 6onblue
METPOB, YeM BTopasi, U Ha 26 M 6onblue, 4eM BTO-
pasi. Ha ckonbko Gosnblle MeTpoB npomnosis3na nep-

Basi Yyepenaxa, Yem BTopaa?



OGbACHN, KaK MOXXHO HAYePTUTb NPSIMOYTOSbHMK Ha JIUCTE
Bymarn B KIeTky.

< 2) <)

- e

OObSACHM, KaK MOXXHO HAYEePTUTb NPSAMOYTONbHUK Ha NUCTe
Bymarn 6e3 KneTok.

N 2 3) | |

v |
1. Hadeptn B TeTpagu Takou npaMo-
yronbHuK. [lpoBean B HEM OTpe30K

TakK, 4TOObI nPAMOYTOoJNibHUK pasne-
JnncAa Ha e paBHble 4aCTu.

MOXXHO N 3TOT NPSIMOYTONbHUK pas3dennTb Ha %
TpU paBHble YyacTn? Ha yeTblpe paBHble YacTn? |°«

2. HauepTu npsiMoyronbHKK Ha nucte Bymarn 6e3 KneTok.
MpoBean oTpes3ok Tak, YTOObl NPSMOYronbHUK pasae-
NANCA Ha YeTbIPEXYTONbHUK U TPEYrorbHUK.

3. [lopbepu yncna, npu KOTOpbIX HEpaBeHCTBa ByayT Bep-
HbIMMW.
42 + 2 <45 51<56-72 40> 2 + 37

22



CocTtaBb 1 peln ypaBHEHUS.

e K yncny 34 npnbaBunmn HeM3BeCTHOE YUCIIO U NONY-
yunu 83.

® HeunsBecTHOe YnMCno ymeHbWwnnv Ha 19 u nonyyunu 27.

* Yucno 25 yMHOXUNU Ha HEN3BECTHOE YUCIIO U MO-
nyaunn 795.

e HeunsBecTHoe 4ncro pasgenunu Ha 14 n nony4unn 7.

AnvHa npsimoyronsHuka MNOP B 3 pa3a 6ornblue ero
wnpuHbl. WnpuHa npsmoyroneHnka MNOP Ha 18 cwm
MeHbLUe ero AnuHel. Hanan anuHel CTOPOH 3TOro nps-
MOYrosieHuka. Bbluncnu ero nepumerp.

O6bACHKN, YTO 0D03HAYalOT BblpaAXKEHUS.
Buta coenan 5 6onblwunx waros, N0 @ CM Kaxdbl, U
8 ManeHbKux wWwaros, Mo b cm Kaxabin.

b-8 a->5 b—-a a-5+b-8

B oByx nadkax Obino 56 nucrtos 6ymarn. Korga 13 nep-
BoW nayvkm B3anu 10 nuctoB, B Hen octanocb 14 nuc-
ToB. CKONMbKO NIMCTOB Oymarum octanocb BO BTOpPOM
nadyke, korga u3 Heé B3aAnuM 1 nuct?

3aKoHuM npeanoxeHmne: «I'IpﬂmoyroanMK — 3TO Ye-
ThIPEXYIONbHUK, Y KOTOPOrO...»

1. Bbluucnn.
(84+12-1):32 39+68:2:17

2. 3a 4 4 e3gbl Ha aBToMObUne 6bINo0 NoTpadeHo 44 n
6eH3nHa. CKonbko NUTpoB OeH3nHa noHagooutcs
Ha BOCbMMWYaCOBYH NMOe3Ky Ha aBToMobune?

23



Ve

Kak HauyepTuTb NpsIMOYrofibHUK C ASIMHAaMU CTOPOH
8 cMmu 4 cm?

@ |L 2)
: 8 cm

1. HauepTtun B TeTpaam NpsiMOYrofnbHUK C ASIMHaMU CTOPOH
6 cM 1 4 cm no obpasuy. Beluncnun nepumeTtp npsimo-
YronbHUKA.

) E 2) (3T

2. CocTaBb U peLln ypaBHEHUS.

©

N

42 X y 82
€ — —= >
67 100
3. Hanman 3HayeHusi BblpaxeHUMn.

(12+21)-3 (64 +24): 4
12-3+21-3 64:4-24:4
3-(12+21) (24 +64): 4
12-3+21:3 64:4+24:4

Kakoe BbipakeHne nuuiHee B Kaxaom cTtonbuke? “

[MpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbIM MHCTUTYT 06pa3oBaHUs



4. Hangm 3Ha4veHus BblpaxeHus 21+ a : 13, ecnu a pas.-
Ho 52; 78; 91.

5. Bbibepu pucyHok. Pewin 3agady.
OpgHa BTOpas Yactb nepumeTpa npamoyronbHuka ABCD
paBHa 12 gm. [lnnHa 3aToro npsiMmoyronibHMKa B 3 pasa
bonblie ero WnpuHbl. Hanan AnvHbl CTOPOH NPSIMO-
yrofibHuKa.

e i
4 L 4 L 4

6. Ha pByx nonkax 6bino 47 wrpywek. Korga ¢ ogHow

NofKn cHAnn 18 urpyluek, Ha HeEW ocTtanocb B 3 pasa

MEHbLUE UrpyLLEK, Yem CHANU. CKONbKo urpywek obino
Ha Kakgow nornke?

7. CocTaBb ¥ pelun 3agaqy.

Macca ogHoro KonuyecTtBo Macca Bcex
naketa (Kr) nakeToB (LUT.) nakeTos (Kr)
5 ?
— OoJMHaKkoBas
4 64

7» [ononHu npeanoxeHue: «4Tobbl HAYEpPTUTL MNPSMO-
?  YronbHWK, HY>XHO MOMHUTb, YTO BCE YITbl Y NPSIMOYTOfb-
HUKa — ..., @ ero NpPOTUBOMOSIOXHbIE CTOPOHbI...»

1. Pewwn ypaBHeHus.
13- m=65 n:8=12 100: =10

2. Hayeptn npsimoyronbHuk KLMN ¢ agnnHamu CTOPOH
4 cm n 3 cMm. Bblumcnu ero nepumertp.



Ypoku 636

1.

Bbluncnun.

19-4 24 - 3 13-7 327
76 : 4 90: 2 65:5 84 :6
88 : 22 75:25 96 : 16 72 :24
Hangn 3HaudeHns BblipakeHui.

9-1 46 - 1 15-1:1

9:9 46 : 1 24 :1-1

9:1 46 : 46 28:28-0

Hangn 3HadeHusi BblpaXeHuNn.

10-4 40: 4 40 : 10 4-10
3-20 20-3 60 : 20 60:3
2-40 90:9 80 : 40 50-2

3anuiin BblpaXXeHUs U Hangu nx 3Ha4vyeHus.

e Cymmy yuncen 34 n 46 pasgenutb Ha 5.

e K yucny 16 npubaButb npomnssegeHne yncen 18 u 4.

e K yactHomy 4ucen 84 u 3 npubaBuTb NnpomnsBeneHne
4yucen 99 u 0.

® N3 cymmbl Yucen 31 u 49 Bbl4eCTb YaCTHOE 4Yumcern
45 n 15.

Bbluncnn.

(39+49): 11 12 - 4 + (90 — 38)

6 - (58 —45) 99:33-72:24

Pewwu ypaBHeHus.

x+19=100 21+a =70 c—23=57
81—y =16 100-b=3 d—-25=43
Pewwu ypaBHeHus.

5:-m=95 k-4=84 x+13 =52
n:18=4 t:10=6 91:y=13



10.

11.

12.

13.

14.

Ypoku 636

CoctaBb Bblpa>XeHnAa n Hangn nUx 3Ha4YeHus.

c 13 15 16 18
100 —c - 3 ? ? ? ?
S-c-c ? ? ? ?

BctaBb nponyLeHHble Yucna, YTobbl MNony4mnucb Bep-
Hble paBeHCTBa.
27-3=39+7

2-38=100-72

16:-?2=10-8
?-2=100:2

Kynunn 5 nakeTtoB C rpyHTOM Onda paccaibl OBOLLEN U
4 TakmMx ke No Macce naketa C rpyHTOM Anga paccagpbl
useToB. Hangn maccy ogHoro nakerta, ecrnim BCero Ky-
nunun 54 Kr rpyHTa.

Pewwwn 3agady gsymsi cnocobamu.

[ns kaxgon rpynnbl 4ETCKOro caga Hy>XHO nNpnobpecTu
19 HabopoB UBETHbIX MenkoB N 12 HabopoB Genbix
menkoB. CKonbko BCero HabopoB KynaT and Tpéx rpynn?

1
Mane 39 net. Bo3pacT cblHa cocTaBnseT 3 YacTb BO3-

pacTta nanbl. eayuwka ctapwe BHyka Ha 50 net. Ckorb-
KO net genywke?

N 1
[ouyke 9 net. E€ Bo3pacTt coctaBnsaer r yacTb BO3-

pacta mambl. Mama Ha 24 roga monoxe 6abyLiku.
Ckonbko net 6abyLike?

WuvpuHa npamoyroneHuka ABCD pasHa % YyacTun ero

AnnHbl. [nvHa atoro npamoyroribHMka — 9 cMm. Hangu
nepuMmeTp npAMoOyrosibHuKa.



Ypoku 636

NpoBepb cebs
1. YKaxun HeBepHOe paBEHCTBO.

A =) B r
17-4 =68 |3-18=54 48:12=14 [36:2=19

2. YKaxun ypaBHeHWe, peLleHNneM KOTOPOro sIBMAETCs Yunc-
no 12.

A B B r
4-x=48 | | 50-x=28| 60:x=4 | x:12=0

- 1
3. YKaxu, B KaKkOM clfiydyae BepHO HawgeHa 5 YyacTb OT
15 MUH.

A ) B I
20 MuH 3 MUH 75 MuH | 10 MuH

4. YKaxu BblpaxeHue, KOTopoe SIBNSETCHA pelueHMeM 3a-
aaymn.
B natm oanHakoBbIx TeTpaasx ¢ nuctoB. CKOMbKO nn-
CTOB B TPEX Takux TeTpagsax?

c:5:3 |5c:3-5 Bc:5-3 rlc:3:5

5. YKaxu BepHbl OTBET 3ajauu.
Kak nameHntca nepumeTp NpAMOYrosibHMUKa, ecrin ero
ANVHY YBESNTMYUTL Ha 2 CM, a WUPUHY YMEHbLUNTb Ha

2 cM?
)
YBennuntca Ha 8 cm. He mnameHurtcs.
I
YMeHbwuntca Ha 8 cwm. | YBenuuntca Ha 4 cwm.
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M 3agaHusA U NPOEKTbI

B umpke oKyCcHUK rokasbiBaeT HamM (QOKyCbl, N Mbl

MOXeM BUOETb NpeaMEeTbl He TaK, KaK OHUW BbIMMSAAT Ha
camoM fene. B matematnke TOXe MOXHO MoKasaTb He-
CKONbKO (POKYCOB C purypamum, B KOTOPbIX Mbl HEBEPHO
oueHUM pasmepbl PUryp nnm nx pacrionoxeHue.

1.

[MpeanonoXxunte, KaKOM N3 KpacHbIX OTPE3KOB ASIMHHEE.
[MpoBepbTE C NOMOLLLID N3MEPEHUN.

N\ 4

/7 AN
Z N\
N\ /
MogoymaiiTe, YTO Ha PUCYHKE MeLLano BamM CPaBHUTb
ANUHbI OTPE3KOB.

Kak Bbl gymaeTe, Kakon Yé€pHbIN Kpyr bonble — cre-
Ba unu cnpasa?

Ha camom gene kpyrm ogmHakoBble. UTO Ha puUCyHKax
Mellano BamM CpaBHUTb pas3mepbl KpyroB?

Hangute unu coenamnTte rnoxoxuve pucyHkn guryp. llo-
KaXXnte 3Tn (PoKycCbl C purypamm apysbsiMm B Kracce.



Ypok 66

1.

MHoxunTenb Muoxunteno  [lponsseneHune

17 J 5 = 85

85 : 5 : 17

85 . 17 = 5
YTobbl NPOBEPUTL, BEPHO NN BbINOMHEHO =
YMHOXEHUWe, paccyxaan Tak: E}

1. Ecnu nponsseneHne pasnenuTb Ha oauH

N3 MHOXUTENEW, NONy4YUTCA OPYron MHOXUTENb.

2. [lento npounsBeaneHne 85 Ha oOUH U3 MHOXUTENEWN...

[Mony4ato Apyron MHOXMUTEb...

3. 3HauuT, YMHOXEHUE BbIlNOJIHEHO BEPHO.

Bbluncnu. BeinonHu nposepky.

10-4 27 -3 9-10 6-15
18 -4 25-4 5-18 2-50
Hangn 3HadeHus1 BblpaXeHUNn.
61-72:4+12 2-(48-17)+ 38
12+36:3-7 11-(35+42):7

CocTaBb 1 pelun ypaBHEHUS.

e K yucny 34 npubaBunm HEM3BECTHOE YMUCIO U MONY-
yunu 83.

e HeunsBecTHOe YnMcno ymeHbLnnm Ha 12 v nonyyunm 27.

CpaBHMw.

(58 kr—24 «kr) - 2? (58 kr—24 «r) : 2
39n+16n):5?2 @88 n+17n):5
80 MMH—1 4 20 MnH ? 60 MUH —1 4

B kakux crnyyasix MOXHO BbIMOMHUTb %
cpaBHeHne 6e3 BbIYUCNEHNN? "




5.

&
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B canoy cobpanu 92 Kr KpbPKOBHMKA, YEPHON CMOPOAMHDI
n ManuHbl. KpbhkoBHUKa cobpanu 48 kr. Macca cobpah-

HOM ManuHbl cocTaBuna % YacTb MaccCbl KPbIXKOBHUKA.
CKOnbKO KUrorpaMmmoB YEPHOM CMOpoAuHbI cobpanu?

Pewwn 3agady pasHbiMu criocobamu.

N3 OByx KycKOB TKaHW anuHom 48 m 1 46 M pewumnu
CLUMTb nanaTtkui. Ha kaxagyr nanaTtky pacxogyetcs 4 m
TkaHW. Bcero cwmnu 11 nanatok. CKoOnbKO METPOB TKa-
HW ocTanocb?

B cnanbHOM kOMHaTe [eTckoro capja
BAONb CTEHbl CTOSIT 6 KpoBaTok. Kaxkaas J |_| |_| |_| |_| |_
KpoBaTka WWpUHOW S5 OM. [nuHa cTe-

Hbl — 5 M 5 aM. Mexay KpoBaTkamu ,_IOo
OAMHaKOBble NpoMexyTku. Kakon byaet
AJSIMHA NMpoMEeXyTKa Mexay KpoBaTkamn?

l\l

AHa rosopuT:

et 1
[OnnHa NPOMEXYTKa — E 4aCTb MeTpa.

MpaBa nn AHa?

o o

Buta ymHoxun 6 Ha 13 n nonyuymn 98. lNpoBepb, He
owmnbea nn Buts.

1. Bblducnun. BbInonHU npoBepky.
14 -5 4-19 28-3 6-13

2. [Inga opopMreHna OeTCKON KHUTU XYOOXHUKY HY>XHO
caenaTtb 56 pUCYHKOB. B nepByto Hegento XyooXHUK
coenan 24 pucyHka, a BO BTOpPYK Hefenio — B
2 pasa MeHblue. CKONMbKO PUCYHKOB OCTasnocb cae-

naTb XyOOXHUKY?



[Jennmoe [Henutenb  YacTHoe
95 : 5 = 19

19 : S} = 95

UT06bl NPOBEPUTHL, BEPHO N BLINOMHEHO AeNneHue,
MOXHO paccyxaaTb Tak:

1.

2,

3.

2,

Ecnun yacTHoe YMHOXUTb Ha genuTesb,
nony4nTcs Aenmmoe. %
YMHOXato YyactHoe 19 Ha penutenb 5. =
Mony4yato genumoe 95.

3HauuT, geneHne BbINONMHEHO BEPHO.

Bblumcnn. BeinonHm npoBepKy AeneHust cnocobom Ha-
XOXOEHUSA Oernnmoro.

45 : 3 72:6 51:17 100 : 25
98 : 2 80:5 90: 15 100 : 2

CocTaBb BblIpa>XeHnAa un HarMaM nUx 3HA4YEeHUs.

Cnaraemoe 17 - 4 1 - 97 80:10 95:5

Cnaraemoe 75: 25 99: 33 29 - 3 71 : 71

3. Pewwn ypaBHeHus.
m:3=16 n+ 38 =45 y-4=72
4 -y =92 93-n=14 72 : m =36
4. Bbibepu cxemy. Pewmn 3agauy.
Y Apkagua B 4 pasa 6onble driomactepoB, YeM Y
Banu. Bcero y geten 40 dorniomactepoB. CKonNbKo dosio-
MacTepoB Yy Kaxgoro pebéHka?
1 2 3

32



5.

8

® sry

5

B cagy 32 rpywn, a a6noH — B 3 pasa 6onbLue.
ABGNOHM nocaxeHbl B 8 psgoB, MOPOBHY B KaXaoM
pagy. Ckonbko A6n0Hb B ogHOM pagy?

B ropooe A 6binio 68 marasmHoB, B ropoge B — Ha
12 marasuHoB 6onblie. Yepes rog 4yncrno marasvHoB
B ropoge A ysBenuymnocb Ha 3, a B ropoge B —
yMeHbLUMIiocb Ha 3. B kakom ropoge crano vepes rog
oonbwe mara3nHoB? Ha ckonbko 6onbLue?

Kaknum Gyget oTBeT 3agauyn, ecnu B eé y
YCNOBUWN CINOBO «YMEHbLLMMOCLY 3aMeHUTb %
Ha CnoBO «yBenuuunocb»? Npennonoxm
N NPOBEPb BbIYMUCIIEHMEM.

[MocTpon NPAMOYrofibHUK C AfiMHaMu CTOPOH 5 CM U
2 cMm. OBo3Hayb ero byksamu. Bbiumcnu nepumetp
NPAMOYrofnbHUKA.

KaponuHa 3aragana gga 4ucna. CHadana ot gga 4unc-
na oHa nepemHoXxuna, a 3arem bonbllee 4Yncrno pas-
Aenvna Ha MeHbllee 1 Nnonyyuna pasHble pesyribTaThl.
Kakne ymucna morna 3aragatb KaponuHa?

BepHo nu, 4Tto npun geneHun 84 Ha 7 nonyuntca 127

1. Bblumcnun. BeinonHu nNpoBepKy AeneHus cnocobom
HaxoX4eHuUda Oenumoro.
51:3 72 :4 96 : 16 81: 27

2. CnopTtcMmeHbl 3aBoeBanu B 3 pasa bonblie cepeb-
PAHbLIX Meganen, 4em 3onoTbiX. Bcero oHM 3aBoe-
Banu 20 30mn0TbIX U cepebpsiHbix Mmeaanen. Ckonb-
KO cepebpsHbIX Medanen 3aBoeBann CopTCMEHbI?

133
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[Jennmoe [denutenb YacTHoe
56 14 = 4
56 : 4 = 14

UTo6bl NPOBEPUTL, BEPHO NN BLINOMHEHO AeneHue,
MOXHO paccyxaaTb Tak:

1.

Ecnu gpenumoe pasgenuTb Ha YacTHoe, TO MONy4nuTCH
nenvuTerns.

2. Nento pennmoe 56 Ha 4acTHoe 4. -
Monyyato genutens 14. %
3. 3HaunT, geneHne BbINOMTHEHO BEPHO.
1. Bbluncnu. BeinonHu npoBepKy AeneHnsa cnocobom Ha-
XOXOeHNa aenutens.
66 :6 78:2 93 : 31 70: 14
72 :4 65:5 88 : 22 60: 12
2. Bbluncnn. BeinonHu npoBepky.
45 - 2 23-4 712 5:-16
3. CocTtaBb BepHble paBeHCTBA U HepaBeHCTBa, MUCMNOJlb-
3y BblpaXeHus.
28-2:4 (100-76)-3 (49+35):6 48:2-3
4. CocTaBb BbIpaXeHWUs,, C MOMOLLBIO KOTOPbIX MOXHO

HaWTW NPOonyLeHHble Yucna. Hangn 3HavyeHus aTux
BbIpaXKeHUN.

9 ? 19 ? 3 ?
? 8 ? 4 ? 11
a- 54 64 76 56 51 77
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M3 ogHOro Kycka npoBOfOKM U3roTOBUM 9 0aMHAKOBbIX
n3genun, n eweé ocTasricad KyCOK NpPOBOSOKM AOJTMHOM
15 cm. Kakon anuHbel 6bin BECb KYCOK NPOBOSIOKK, €CIn
ANA N3roTOBNEHUs O4HOro U3Aennsa Hy>XeH KyCOK Mnpo-
BONMOKN ANUHON 5 cm?

CpaBHM 1 pewn 3agaydun.

® B ogHoMm nakeTe Ha 2 hmnHuka bonblue, Yem B APYrOM.
Bcero B aByx naketax 24 puHmka. Ckonbko oMHUKOB
B KaXkgoM rnakete?

* B ogHoM nakete B 2 pasa 6onblue (PUHUKOB, YEM B
apyrom. Becero B aByx naketax 24 douHuka. CKOSbKO
OMHNKOB B Ka)XOoM nakete?

CocTtaBb 1 peln 3agadvy.

Macca ogHomn KonunyecTtBo Macca Bcex

KOpPOOKN (Kr) KOpOOOK (LUT.) KOpOOBOK (Kr)
6 10 ? [ Ha ?
B 3 2 <J|Bonblie

MocTpon npamoyronbHUK ABCD, nepumeTp KoToporo
paBeH 16 cm, a wmnpnHa — 2 CM.

BepHo nu yTBepxaeHune, 4YTo Npu geneHun 76 Ha 4
nonyymntca 187?

1. Bblumcnu. BbIinonHM NpoBepKy AeneHus cnocobom
HaxoX4eHuda oenutens.
54 : 3 91:13 84 : 14 60:15

2. Xo3ganKka Ha pblHKe npodaBana anblyy U YepeLuHto.
Anblun oHa npogana 14 Kr, YTo COCTaBndAeT TPETbIO
YacTb Macchbl NpogaHHon YepellHn. CKONbKO BCEero
KMNOrpamMMoB asblun U YepeLlHn npoaarna xo3samka?

135)



(HasBaHue yupexaeHunsa obpasoBaHus)

CocrosHue | OueHka yya-
YuebHblit y4ebHoro | uwiemycs 3a
o Vima v dpamunmns yyatyerocs nocobusi | nonb3oBaHve
: npw nony- y4eOHbIM
YeHuu nocobunem
20 /
20 /
20 /
20 /

YyebHoe nspgaHue

MypaBbéBa ["anvHa JleoHngosHa
Yp6aH Mapua AHatonbeBHa

MATEMATUKA

Y4yebHoe nocobue gns 3 knacca
yupexaeHun obuiero cpegHero obpasoBaHus
C PYCCKUM $13bIKOM 00YyYeHust

B AByx vacTtsx
Yactb 1

Hau. pepakunoHHo-u3gatensckoro otaena C. 1. Manseko

Pepaktop H. H. Mamuuy,

Xypoxnukn U. B. Jlasepko, FKO. M. onosedko, 3. 1. bonmukosa

XyOoxeCcTBeHHbIN pegaktop H. A. Xpomosa
KomnbtoTepHas BépcTtka KO. M. Nonoseliko
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Hay4yHo-meTogmyeckoe yupexaeHne «HaumoHanbHbIA MHCTUTYT 0OpasoBaHUs»

MwuHucTepcTBa obpasoBarua Pecnybnuku Benapyco.

CBYOETENLCTBO O FOCYAAPCTBEHHOW PEerucTpaummn nsgatensi, U3roToBMTENS, pacrpoCTpaHMTENs
neyatHbIx ngaHui Ne 1/263 ot 02.04.2014. Yn. Kopons, 16, 220004, r. MuHck

PecnybnukaHckoe yHuTapHoe npegnpuatne «M3gatenscteo “benopycckuin [lom nevaTtn’».
CBunaeTenbCTBO O rOCYAapCTBEHHON perncTpauum usgatens, U3rotoButens,

pacnpocTpaHmTens neyatHbix usgaHuin Ne 2/102 ot 01.04.2014.
Mp. HesaBucumoctu, 79, 220013, r. MuHck




